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Ali katerega poznate? — To so naši ameriški fantje, ki so nedavno dospeli v Se-
verno Afriko in marširajo skozi alžirsko mesto Mers-el-Kebir. Vsak ima na svoji če-
ladi pripeto malo ameriško zastavico, da Afričani vedo, kateri so Amerikanci. 

Tragična smrt mladega 
zakonskega para 

Cleveland, O. — Plin, ki je 
uhajal iz grelca za vodo, je za-
dušil v četrtek veder, na Silve-
strovo, v kopalnici mlad zakon-
ski par» Louis in Helen Bavec, 
980 E. 74 St. šest let stari ne-
čak, James Jackelt ki je bil na 
obisku pri njima vfeč dni, je šel 
v gornje stanovanje ob 8:30 in 
ker ni dobil na klic nobenega 
glasu, je tekel v spodnje stano-J 
vanje, kjer je poklical na po-
moč Antona Haceta. 

Hace je šel na bližnjo gazo-
linsko postajo, kjer je dobil 
Geo. Berkopeca in Daniela Sex-
tona, s katerimi so vlomili vra-
ta v kopalnico. Tam so dobili 
Lojza Bavca in njegovo ženo v 
nezavesti. Poskusili so vse, da 
bi ju spravili k zavesti, toda ni 
se jim posrečilo. Odpeljali so 
ju naglo v Mt. Sinai bolnišnico, 
kjer so proglasili Bavca za mrt-
vega, žena je pa izdihnila kma-
lu zatem. 

Pokojni Louis Bavec je bil 
star 25 let in rojen v Clevelan-
du. Njegova žena je bila ro-
dom Slovakinja, rojena Helen 
Jankura, stara 24 let. Poroče-
na sta bila šele sedem mesecev. 

Louis Bavec zapušča tukaj 
žalujoče starše Louis in Ano 
Bav^c, 6730 Bayliss Ave. in se-
stro Ano. 

SLOVENSKI VOJAK UMRL 

John Oroscheva družina v 
Glendale, N. Y., je v veliki ža-
losti zaključila minulo leto, ter 
istotako zelo potrta nastopila 
novega. Dne 28. decembra je 
namreč dobila tužno brzojavno 
vest od vodstva neke vojaške 
bolnišnice v državi Texas, da 
je ondi nanagloma dne 27. dec. 
preminul njih sin Albin, star 24 
let, ki je služil v medicinskem 
oddelku; rojen je bil v Brook-
lynu, N. Y. 

Njegovo truplo je bilo dne 
31. dec. prepeljano v Glen-
dale in dne 2. jan. pokopano po 
katoliškem obredu. Položili so 
ga poleg njegove že pred leti 
umrle matere. 

Zapušča očeta Johna Sr., bra-
te: John Jr., Joseph, Otto in 
Emila ter sestro Ano. Pokojnik 
je bil nečak urednika našega 
lista. Hudo prizadeti družini 

RUSI ŠE VEDNO 
DRVIJO NAPREJ 

Moskva, 1. jan. — Ruska ar-
mada je popolnoma obkolila 22 
osiških divizij pred Stalingra-
dom, trdijo Rusi v svojem urad-
nem poročilu. Dalje zatrjuje-
jo Rusi, da je bilo do danes ubi-
tih ali zajetih 312,650 nemških 
in romunskih vojakov v treh 
ofenzivah, s katerimi so Rusi v 
teku šestih tednov skovali je-
klen obroč okrog nemških divi-
zij, ki se še nahajajo pred Sta-
lingradom. Rusi poročajo, da 
so' Nemci izgubili 175,000 mož 
ubitih, 137,650 pa zajetih. 

Ruska armada je popolnoma 
uničila 36 nemških divizij, med 
temi šest divizij tankov. Sed-
mim drugim divizijam so pa 
Rusi prizadeli ogromno škodo 
ter zajeli sila vojnega materia-
la. 

Najtežje delo, ki ga je opra-
vila ruska armada, je bilo ob-
koljenje nemških divizij pred 
Stalingradom. To so izvedli 
Rusi z ofenzivo, ki so jo pričeli 
12. decembra. Vrhovno povelj-
stvo poroča, da so Nemci pov-
sod na umiku, kjer jih prijem-
lje ruska armada. 

V materialu so Rusi od 19. 
nov. razbili Nemcem 1,791 le-
tal 3,251 tankov, 5,910 to-
pov poleg ogromnega števila 
drugih vojnih potrebščin, ki so 
jih Rusi razbili ali zajeli. 

Rusi so bili pričeli z več 
ofenzivami obenem in sicer se-
verozahodno od Stalingrada, ob 
Donu in južno od Stalingrada. 
Vse te ofenzive so Rusi strnili 
v eno ogromno operacijo z na-
menom likvidirati Hitlerjevo si-
lo in njegove zaveznike v južni 
Rusiji. 

V prvem pogonu, severoza-
hodno od Stalingrada, so Rusi 
pobili 95,000 Nemcev, 72,400 
so jih pa zajeli. 

V drugem pogonu ob sred-, 
njem Donu so Nemci izgubili 
59,000 mož ubitih in 60,500 uje-
tih. 

V tretjem zagonu, južnoza-
hodno od Stalingrada, je bilo 
ubitih 21,000 Nemcev, 5,200 
pa ujetih. 

naše iskreno sožalje, pokojniku 
pa naj bo lahka njegova rodna 
ameriška žemljica! 

Novi grobovi v Clevelandu 
Angela Arh 

Dne 31. decembra popoldne 
je umrla v Woman's bolnišnici 
Angela Arh, rojena Verhov-
šek, stara 36 let. Stanovala je 
na 16212 Huntmere Ave. Ro-
jena je bila v Alexandria, Pa. 
Tukaj zapušča žalujočega so-
proga Antona ,tri hčere: Ange-
la, Dorothy in Betty, štiri se-
stre: Ano, Amelijo, Margareto 
in Frances, poročeno Kaplaf-
ka, brata Martina in Pvt. Jo-
sepha. V Willoughby, O., za-
pušča sestri Mary, poročena 
Farenchak in Elizabeth, v New 
Alexandria, Pa., mater Joseph-
ine ter sestre Genevieve, poro-
čena Prah, Josephine, poroče-
na Butz, Helen in Emo, v Ho-
mer City, Pa., pa brata Freda. 
Bila je članica društva sv. Jože-
fa št. 169 KSK J. Oltarnega 
društva fare Marije Vnebovze-
te in še enega drugega društva. 

Frank Pucel 
Dne 3. januarja zjutraj ob 

štirih je umrl na svojem domu, 
17810 Dillewood Ave., pionir 
Frank Pucel, poznan pod ime-
nom Kolar, doma iz Stavce va-
si pri žužemberku. Več kot 
31 let je delal pri American 
Steel and Wire Co. Družina se 
je naselila na svojem novem 
domu komaj pred 30 dnevi iz 
167. ceste, kjer je stanovala 15 
let. 

Star je bil 65 let. V Ameri-
ko je prišel pred 41 leti. Pred 
10 leti je začel bolehati in od 
tedaj je prejemal od kompani-
je nekaj pokojnine. Malo se je 
udejstvoval v javnosti, držal se 
je bolj doma in delal. Bil je 
zelo hvaležen vsakemu, ki ga 
je obiskal v njegovi bolezni. 

Bil je poročen z Marijo, ro-
jena Trlep, doma iz vasi Kle-
čet, fara šmihel pri Žužember-
ku. Doma zapušča štiri sestre: 
Jožef o, Marijo, Terezijo in 
Ano. Tukaj sta mu umrla dva 
brata, Anton in John, od sled-
njega sta vzela za svoje sina in 
hčer; hči je sedaj poročena z 
Frank Tavčarjem. 

Bil je starine več otrobom 
in zapušča 0teg žalujoče so-
proge tudi širše sorodstvo. Bil 
je član društva sv. Vida St. 25 
KSKJ in še enega drugega dru-
š tv i R. I. P. 

Kupujte vojne bonde! 

Slovenski narodni kongres je der Adamič št. 28 SNPJ v Cle-
za nami, a ogromno delo je pred velandu, Ohio, ki je na letni se-
nami. Moje misli po kongresu- ji sklenilo, da daruje za obe 
so pri delu, katero čaka vsake- p r e j e omenjeni organizaciji 
ga Slovenca in Slovenko v Ame- vsak član en dolar v letu 1943. 
riki. Slovenski ameriški narod-1 To je menda prvo društvo v 
ni svet je porojeno dete tega Ameriki, da je napravilo ta 
kongresa, a sedaj je naša nalo-
ga, kako življenje bo živelo to 
dete. Sedaj je čas, da preskusi-

sklep. Društvo šteje 373 članov 
in članic. Ih to še ni vse! Kon-
čni sklep društva je bil, da se 

mo samega sebe, če smo dovolj prispeva še iz društvene blag^j-
močni in veliki, da vztrajamo pri ne vsota, da bo skupni prispe-
naši zaobljubi, da bomp skupno vek $500.00, to je: za JPO-SS 
delali kot celota slovenskega na-1 $250.00 in za SANS $250.00. 
roda v Ameriki. j člani in članice društva Lun-

Kvišku, slovenska srca v der Adamič vam kličejo preko 
Ameriki! \ širne Amerike: "Kvišku srca, 

Vsaka slovenska nase lb ina , bratje in sestre, živimo v velikih 
vsaka slovenska skupina; vsaka in zgodovinskih časih, ko ne-
slovenska hiša, vsak Slovenec in j mirna slovenska kri odpira člo-
vsaka Slovenka, vsi smo pokli-'veška srca onih ameriških Slo-
cani, da delamo, vztrajamo in j vencev, ki so seme izkrvavlje-
žrtvujemo. To je naša skupna nega naroda onkraj morja. Bolj 
zadeva, dolžnost in naloga. j blagoslovljeno je delo onega, ki 

V teh resnih in odločilnih ča-i daje, kot je delo onega, ki spre-
sih veljajo tudi za nas ameriške jema. Dajte in dajajte, kot še 
Slovence besede iz dr. Krekove 
oporoke: 

"Vi vsi, ki ste seme izkrvav--
ljenega naroda, mislite le eno: 
kako boste združili vse svoje 
zmožnosti, vso svojo ljubezen in 
vse svoje srce posvečali jugo-
slovanski državi, za njen pro-
cvit, kulturo in blagostanje." 

Da, ameriški Slovenci smo tu-
di seme izkrvavijenega sloven-
skega naroda onkraj morja. Vse 
kaže, da je nevidna usoda hote-
la, da je nekoliko tega semena 

nikoli niste dajali. Pomagajte, 
rešujte in celite rane, kot da 
pred vami prosi in joče vaša 
lastna mati, da iztisne iz svoje-
ga suhega telesca zadnjo kapljo 
poživljajoče krvi v uteho umira-
jočega sina. To je boj za življe-
njski obstanek: tu je samo vpra-
šanje, če daš, da rešiš življenje; 
ali ne daš in stopiš preko mrtve-
ga trupla svojega brata. Tu je 
vprašanje, ali želiš svojemu na-
rodu onkraj morja isto svobodo 
in demokracijo, katero sam uži-

padlo na svobodna ameriška tla,I vaš: ali se boš zlobno nasmeh-
kjer je vzklilo v nov narod — nil in z zaničevanjem pljunil na 
Ameriški Slovenci. Mi smo tu-¡tisto slovensko zemljo, ki ti je 
kaj, svobodni in močni, če smo dala življenje. Kri ni voda! Kri 
složni in strpni, če so našemu 
narodu v domovini zavezane ro-
ke in zamašena usta. naša sveta 

naše krvi se razliva preko slo-
venske zemlje in napaja pogo-
rišča naših vasi, kjer je sloven-

dolnžost je, da govorimo mi viška pesem, sveta narodova bese-
imenu tega naroda, dokler ne da, stisnjena za zamašena usta. 
bo ta narod svoboden in prost,'"Kvišku srca, bratje in sestre, 
da bo sam govoril. mi smo že plačali prvi narodni 

Zastopniki ameriških Sloven-j davek, plačajte ga tudi vi, da 
cev na Slovenskem narodnem' boste nam enaki, ki se zaveda-
kongresu v Clevelandu so izvo-'mo nesreče, katera je zadela na-
lili in potrdili odbornike Sloven-
skega ameriškega narodnega 
sveta, ki so danes, rekel bi: ne-
kaka vlada, ki bo govorila za 
naše ljudi onkraj morja. SANS 
bo danes obveščal našo ameri-
ško vlado v Washingtonu ter 
zastopstva drugih vlad o potre-
bah in ciljih zasužnjenih Slo-
vencev v domovini, dokler sami 
ne bodo mogli govoriti. 

Da se bodo uresničili cilji in 
načrti našega započetega dela, 
treba bo požrtvovanja in denar-
ja. Ako tega nismo pripravljeni 
dati, potem bo uspeh SANS — 
neploden. 

Vsi na delo! 
Poleg Slovenskega ameriške-

ga narodnega sveta imamo Slo-
venci v Ameriki tudi slovensko 
sekcijo Jugoslovanskega pomož-
nega odbora. 

Mi imamo sedaj dve organi-
zaciji, obe sta naši, obe sta po-
trebni, obe potrebujeta denarja. 
Niti ene niti druge ne smemo 
zanemarjati, obe moramo pod-
preti kot združeni ameriški Slo-
venci. * 

Globoko v slovenske žepe bo-
mo morali poseči, vsako sloven-
sko društvo, klub ali skupina 
morala odgovoriti z denarjem 
Za vzgled vzemite društvo 

šo rodno zemljo." 
Brat ali sestra, stopi na dru-

štveno sejo, tvoja bratska dolž-
nost je, da spregovoriš takoj, 
ker potreba je tako nujna in ne 
odlašaj za drugo sejo. 

Daj, brat, daj; pomagaj ses-
tra ! 

LISTNICA UREDNIŠTVA 
Zadnji pondeljek, dne 4. ja-

nuarja smo po pošti prejeli več 
dopisov in društvenih naznanil. 
Šele pred nedavnim je bilo na 
uredniški strani omenjeno, da 
moramo imeti rokopise na ro-
kah najkasneje v soboto dopol-
dne. Menda nekateri tajniki in 
tajnice sploh ne čitajo našega 
lista in se ne držijo novega re-
da pri točnem dopošiljanju 
svojih naznanil. Neka tajnica 
je oddala pismo na pošto šele 
v nedeljo popoldne, pa bi mo-
ralo biti isto že v soboto v na-
šem uradu. 

Ne zamerite nam t*rej, če ne 
bodo prekasno nam vposlana 
naznanila v prihodnji izdaji, 
pač pa šele dne 13. januarja. 

o 
Obrumbno-varčevalni bondi 

serije E se dobe v tako nizki zre* 
vrednosti kot $tS; nakup-

cena istih pa je $18.75. 

IZJAVE, PETICIJE IN RESOLUCIJE, SPREJETE NA 
SLOV. NAR. KONGRESU V CLEVELANDU, 0. JANKO N. ROGELJ, glavni predsednik ABZ: 

KVIŠKU, SLOVENSKA SRCA V AMERIKI! 
VIII. 

SLOVENCI IN HABSBUR-
ŽANI 

< Pcroia Vincent Cainkar) * 
Kakor vsi demokratično mi-

sleči in čuteči ljudje, so tudi de-
legati Slovenskega narodnega 
kongresa skrajno vznemirjeni 
zaradi priznanja, katero je do-
bil gospod von Habsburg od 
vojnega tajništva v zvezi z na-
meravano u s t a n o v i t v i j o av-
strijskega bataljona v okvirju 
vojske Zedinjenih držav. 

Zadeva se nikakor ne tiče sa-
mo Avstrijcev, oziroma Ameri-
kancev avstrijskega porekla, ki 
s a m i najostreje protestirajo 
p r o t i sugestiji, da ima Oton 
kakšno pravico, izdajati se za 
njih zastopnika, ampak priza-
deti so vsi n a r e d i , ki so bili 
svojčas podvrženi obsovraženi 
vladi Habsburžanov in povrh 
tega vsi resnični demokrati 
sploh. To je jasno razvidno iz 
Otonove trditve, da živi v Ame-
riki deset milijonov Avstrijcev, 
kajti splošno je znano, da šte-
je Avstrija sama le okrog šest 
milijonov prebivalcev in habs-
burški gospod je mogel našte-
ti svoje milijone le tedaj, če je 
imel v mislih nekdanjo, sedaj 
na srečo mrtvo avstro-ogrsko 
monarhijo, kateri je moral pri-
ključiti še nekoliko drugih de-
žel z apetitom, ki je bil v habs-
burški družini vedno velik. 

Pismo gospoda Stimsona, s 
katerim se je Oton bahal na 
svojem banketu, bi lahko—in 
deloma že je—zbudilo med na-
rodi, ki so nekdaj bili zapostav-
ljeni in teptani podaniki Habs-
buržanov strah, da simpatizira 
vlada Zedinjenih držav z ambi-
cijo pretendenta Otona, ki ni 
nikdar tajil svojih velikih že-
lja, ki pa niti ne predstavlja 
izgnlanih o z i r o m a , izseljenih 
Avstrijcev, temveč le nekakšno 
kliko znanih fašistov, ki je v 
Avstriji z brutalno silo zatirala 
vsako demokracijo. 

Slovenci bi bili pripravljeni, 
navezati in vzdrževati prija-
teljske stike z demokratično 
Avstrijo kakor z vsako sosedno 
deželo, kadar bi bila rešena tu-
jega in domačega fašizma; v 
povratku Habsburžanov, pa če 
tudi samo na čelu sedanje Av-
strije, pa vidijo naj resnejše 
ogroževanje svoje narodne ne-
odvisnosti, vse evropske demo-
kracije in svetovnega miru. 

Habsburška monarhija bi se 
mogla obnoviti le proti odločni 
volji vseh narodov, ki so se ve-
selili njenega zasluženega po-
gina in njene oblasti bi se mo-
gle ustanoviti le z oboroženo si-
lo, kateri bi se ljudstvo od Kr-
konošev do Balkana, od Alp do 
Karpatov uprlo z vsemi močmi. 
Habsburžani ne pomenijo nič 

• drugega kot trajno nevarnost 
in zato je treba narediti odlo-
čen konec njihvemu spletkar-
stvii, preden more poroditi 
strupen sad. 

Soglasno sprejeto. 
IX. 

JUGOSLAVIJA, BALKAN IN 
EVROPA 

(Porote Vl»eont OUakar) 

Dasi streme Slovenci, zlasti 
po bridkih izkušnjah, ki so jih 
imeli njihovi, po prvi svetovni 

vojni Avstriji in Italiji izroče-
ni deli v tej podložnosti, za ze-
dinjeno Slovenijo, tem absolut-
nim pogojem njihovega politič-
nega obstanka in kulturnega 
ter socialnega razvoja, se ne 
sme oklepati, da imajo kakršne 
koli izolacije v mislih. Odkla-
njajo pa odločno vse načrte 
raznih političnih špekulantov 
in pretendentov, po katerih bi 
se, četudi pod kakšnim drugim 
imenom, o b n o v i l a nekdanja 
habsburška monarhija in se 
Habsburžani zopet posadili na 
tron. 

Logična zveza, katero so Slo-
venci še v avstrijskih časih na-
čefoma priznavali in se zanjo 
bojevali, je z ostalimi jugoslo-
vanskimi narodi, torej Jugosla-
vija, ki pa se mora preurediti 
na federativni in demokratični 
podlagi z enakimi pravicami za 
vse njene dele. 

Homatije, katero so se v zad-
25 letih vršile v stari Jugoslavi-
ji in jo slabile na radost nje-
nih sovražnikov, ne izvirajo iz 
nobenega podedovanja in neo-
zdravljivega plemenskega an-
t&gonizma, temveč iz napačne 
državne organizacije, iz sebič-
nih ambicij raznih politikov in 
iz imperialističnih stremljenj 
velesil, ki so hotele izrabljati 
Jugoslavijo za svoje namene. 
Seme razdora so posejali že 
Habsburžani in njihovi oprode, 
vedoči, da se bo jugoslovansko 
vprašanje prej ali slej reševa-
lo, pa so za ta slučaj hoteli biti 
pripravljeni s svojim starodav-
nim geslom "Divide etimpera!" 

Na žalost niso možje, ki so v 
mladi Jugoslaviji prihajali na 
krmilo imeli, ne sposobnosti, ne 
volje, da bi ozdravili to hudo, a 
nikakor ne konstitucijonalno 
bolezen. Da živi v vseh jugo-
slovanskih p l e m e n i h čustvo 
edinstva in volje za skupno živ-
ljenje, dokazuje ravnanje ljud-
stva v sedanji strašni krizi, 
hujši in nevarnejši od turških 
navalov, v kateri ne morejo ju-
goslovanski kvizlingi. najti do-
volj pristašev, da bi se vzdržali 
v sedlu, če jih ne bi ščitilo več 
kot 30 osiških divizij. 

Ideja Jugoslavije je osnovno 
zdrava, t o d a organizirati se 
mora v prid ljudstva, ne pa za 
privatne k o r i s t i posameznih 
politikov ali pa za diplomatič-
no žoganje tujih sil. 

V ta namen mora biti Jugo-
slavija federativna, vsak njen 
del mora biti avtonomen v svo-
jem kulturnem življenju in v 
zadevah, ki se tičejo izključno 
njegovega ozemlja, politično in 
socialno pa mora biti demokra-
tična celota. Avtonomija ne 
sme ovirati enotnosti v zade-
vah, ki so skupne celoti, pa tudi 
ne zvezo Jugoslavije z drugimi 
skupinami, da se omogoči go-
spodarsko življenje na čim šir-
ši podlagi in odpravijo carin-
ske, potne, valutne in podobne 
šikane, ki so doslej onemogoča-
le prijateljsko sožitje evrop-
skih narodov. 

V tem oziru prihaja v prvi 
vrsti vpoštev balkanska federa-
cija, ki je po zemljepisnem po-
ložaju nadvse prirodna tvorba 
in bi tudi pomagala odpraviti 

OfeLle na 2. atnnl> . . . 

Kranjsko - Starcoaka 
Katoliška Jednota 

Je prva in majstmrejil 
slovenska bratska pod 
porna organizacija t 

Ameriki 
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razne probleme, katerih ne mo-
re nobena d r ž a v a sama zase 
pravilno reži ti. 

Pa tudi federiran Balkan ne 
more biti nikakrien " k o n č n i 

. cilj," kajti interesi evropskih 
narodov so tako povezani, mo-
derno gospodarstvo zahteva ta-
ko široko podlago, socialni pro-
blemi tirjajo tako tesno sodelo-
vanje in varnost miru je tako 
nasprotna staremu razkosanju, 
da je prihodnji korak, ki vodi 
v Združene države Evrope, ne-
izogiben. 

Na podlagi teh dejstev izjav-
lja Slovenski narodni kongres, 
da je demokratična, federativ-
na Jugoslavija z modernizira-
nim, Hm enotnejšim gospodar-
stvom in s socialnimi uredba-
mi, ki garantirajo varnost vse-
ga ljudstva pred pomanjka-
njem in bedo, neodvisna od vsa-
ke posamezne tuje sile potreb-
na za vse jugoslovansko ljud-
stvo, obenem pa tudi za zgrad-
bo večje demokratične balkan-
ske, nadalje evropske enote in 
naposled za demokratično or-
ganizacijo vsega sveta. 

Slovenski n a r o d n i kongres, 
globoko prepričan o taki po-
trebi, je pripravljen z vso is-
krenostjo sodelovati z drugimi, 
v prvi vrsti z jugoslovanskimi, 
pa tudi drugimi balkanskimi, 
evropskimi in, seveda, ameri-
kanskimi skupinami, ki imajo 
enako demokratične cilje. Pred-
vsem pa vabi srbske in hrvaške 
brate, ki so dobre volje, da se 
tudi oni loti j o tega dela, poma-
gajo odpraviti nesporazume, ki 
so v glavnem zasejani od so-
vražnikov in zgraditi Jugosla-
vijo, ki bo dom svobode in pra-
vice za vse njene narode. 

R E S O L U C I J A 
Slovenski narodni kongres, 

— sestoječ iz zastopnikov raznih 
organizacij in predstavljajoč 
vse sloje Amerikancev sloven-
skega porekla, na svojem zbo-
rovanju 5. in 6. decembra, 1942 
v Clevelandu, O., po izreku ne-
omajene lojalnosti Zedinjenim 
državam v težki vojni krizi in 
zagotovila naše pripravljenosti 
pomagati z vsemi svojimi moč-
mi do zmage zaveznikov in zla-
sti ameriške demokracije ter 
pravičnosto za vse narode; na-
dalje po ožigosan ju krivičnih 
osvojevalnih stremljenj krvo-
ločnih o s i š č n i h tiranov in 
ostrem obsojanju podivjanosti 
in zverinskih zločinstev, 'izvrše-
nih nad slovenskim ljudstvom 
p® nazifašističnih nasilnikih ter 
izreku bratom in sestram v 
starem kraju na j globoke j še so-
čustvovanje, ugotavlja: 

Daso S l o v e n c i civiliziran, 
kulturen, miroljuben narod, ki 
ne ogroža nikogar, pač pa želi 
živeti v prijateljstvu s svojimi 
sosedi in samo, da ga drugi pu 
ste pri miru; da so živeli na 
tem ozemlju čez tisoč let ter 
imajo kot taki zgodovinsko in 
etnografsko p r a v i c o , da na 
njem sami gospodarijo in sami 
odločajo o svoji usodi. 

Slovenski narodni kongres, 
uvidevajoč, da se teritorijalno 
razkosan, materialno oropan 
ter duševno in telesno sasuž-
njen slovenski narod ne bo mo-
gel dvigniti iz krutih razmer ter 
se sam rešiti, sklene dati v tem 
svojo pomoč. Pomagati hoče 
bratom in s e s t r a m v starem 
kraju do zopetnega vstajenja 
in p o p o l n e osvoboditve ter 
združenja vseh Slovencev v eno 
narodno celoto, z obširno demo-
kracijo ter socialno pravičnost-
jo, in do enakopravnega s6žitja 
z drugimi civiliziranimi narodi 
sveta. To smatra za poštene 
zahteve in upravičene cilje slo-
venskega naroda in za te ideale 
obljublja delati po svojih naj-
boljših močeh, dokler se slo-
venski narod ne osvobodi iu do-
kler ne bo lahko aam dvignil 
glasu ter mogel uspešno braniti 
svojih pravic. 

Slovenski narodni kongres 
amatra nadalje, da bo tako de-
lo lažje in prineslo največ uape-
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DRUŠTVO VITEZI SV. JUR-
J A, ST. 3, JOUET, ILL. 

\ Na letni seji našega društva 
je bil ponovno izvoljen ves ata-
ri odbor in sicer sledeči: 

Predsednik J o s e p h Wolf, 
podpredsednik Joseph Klemen-
cich, tajnjk John Musieh, za-
pisnikar John Nemanich, bla-
gajnik Marko Pasich, nadzor-
ni odbor Martin Mutz, Viktor 
Bonač in Joseph Jerman, za-
stavonosilec John Traven, dru-
štvena zdravnika Dr. Joseph A. 
Zalar in Dr. Martin Ivec. 

Društveni odbor prosi vse 
naše članstvo, da se udeleži se-
je v nedeljo, 10. januarja v na-
vadnem prostoru, v Ferdinand 

hov v združeni akciji in kon-
centriranem v o d s t v u Ameri-
kancev slovenskega porekla, za-
to v svrho ustanovi glavni poli-
tični urad z imenom Slovensko 
ameriški narodni svet, ki naj 
začne z rednim poslovanjem ta-
koj po zaključku tega kongre-
sa in v vodstvo SANS kongres 
izvoli: 

a) lzvrsevalni odbor, sesto-
ječ iz predsednika, dveh pod-
predsednikov, tajnika, blagaj-
nika, zapisnikarja in pet od-
bornikov. Ta odbor naj ima 
svoje redne seje enkrat na me-
sec, izredne pa, kadar nastane 
potreba. Naloga izvrševalnega 
odbora naj bo pripraviti pravi-
la za poslovanje sveta, skrbeti 
za dohodke, izvajati sklepe 
kongresa ter vršiti vse potreb-
no delo za dosego začrtanih ci-
ciljev in v to svrho sme razpo-
lagati z imetjem ter veljavno 
sklepati v vseh zadevah sveta. 

b) Osrednji odbor, sestoječ 
iz 40 članov, ki naj se sestane k 
rednemu skupnemu zborovanju 
z izvrševalnim odborom enkrat 
na leto, k izrednemu pa po po-
trebi. Dolžnost osrednega od-
bora je, skrbno zasledovati ak-
tivnosti izvrševalnega odbora, 
mu svetovati ter sploh biti v 
pomoč v važnejših in kočljivih 
zadevah; nadalje izvoliti izmed 
svoje srede ožji odsek ali nad-
zorni odbor za pregledovanje 
knjig tajnika in blagajnika, ki 
se mora izvršiti redno najmanj 
enkrat vsakega pol leta. 

Slovenski narodni kongres, 
upoštevajoč, da so za izvajanje 
tu osv9jenega programa ter do-
sego začrtanih ciljev potrebna 
izdatna finančna sredstva in 
vedoč, da bodo morala ista pri-
ti iz naših lastnih krogov, ape 
lira na zavednost in požrtvo-
valnost ameriških Slovencev, 
da to akcijo denarno in veliko 
dušno podpre. Apelira pred-
vsem na slovenske podporne 
jednote in zveze, da naklonijo 
temu gibanju od časa do časa 
primerne vsote iz svojih cen-
tralnih blagajn, zaeno pa pri-
poročajo svojim krajevnim po-
družnicam, da po možnosti po-
magajo; apeliramo na vsa sa-
mostojna podporna, kulturna, 
cerkvena, gospodarska društva, 
slovenske domove, kooperative 
in s p l o h vse organizacije in 
ustanove, da se pridružijo tej 
akciji, bodisi, da funkcionirajo 
kot krajevne postojanke Slo-
venskega ameriškega naftne-
ga sveta in pobirajo prispevke, 
ali pa kako drugače denkrno 
pomagajo; zaeno apelira na 
posameznike, na vsakega roja-
ka in rojakinjo, da se prijavijo 
za redne člane s prispevki po 
25 centov ali več mesečno, ter 
tudi drugače pomagajo in da-
rujejo za to politično akcijo, 
kolikor jim dopuščajo razmere 
in kakor največ morejo. 

Slovenski narodni kongres 
nadalje apelira na glavna od-
bora SNPJ in JSZ, ki po svojih 
zastopnikih v smislu- zadnje j 
konvencije bivšega Jugoslovan-
skega republičanskega združe-
nja po razpustu upravljata 
preostalo imetje, da dovolita, 
da se tudi tisti denar sme pora-
biti za to akcijo. 

Soglasno sprejeto. 
(Konec) 

dvorani. Na tej seji bo ume-
šdevanje odbora za leto 1*43, 
umeičevalec bo br. Josip Zalar, 
glavni tajnik KSKJ, torej ste 
vsi vabljeni, da se te seje ude-
ležite; po seji bo malo okrep-
čila. V zadnjem poročilu ni-
sem omenil še enega naših čla-
nov-vojakov in sicer to je naš 
sobrat James Mutz, ki je bil k 
vojakom pozvan 19. novembra. 

Želim vsem glavnim odborni-
kom in društvenim uradnikom 
in vsemu članstvu KSKJ sreč-
no novo leto 1948 ! 

S sobratskim pozdravom, 
John Mušich, tajnik. 

DRUŠTVO SV. PETRA, ST. 
30, CALUMET, MICH. 

Na naši zadnji glavni seji dne 
13. decembra m. 1. je bil izvo-
ljen sledeči odbor za tekoče le-
to : predsednik Martin Sterbenz, 
podpredsednik Jakob Grahek, 
tajnik John Kastelic 2326 Co. 
Rd., zapisnikar Joseph Butala, 
blagajnik Jphn Spreitzer 218 
Oak St., Nadzorniki: Peter M. 
Gasperich, Joseph Gricher in 
John P. Lamut, porotni odbor: 
Martin Sterbenz, Matt Rogina 
in Peter Hrebec Sr., duhovni 
vodja Rev. Peter Sprajcar, rtiar-
šal Louis Klobucher, zdravnika 
Dr. J. C. Abrams in Dr. A. C. 
Roche. 

Seje se Vršijo po starem, da-
ni ste prošeni, da se udeležite 
prihodnje seje dne 10. januarja 
kjer boste slišali celoletno poro-
čilo o poslovanju društva. 

S sobratskim pozdravom vo-
ščim vsem skupaj srečno in uspe-
šno novo leto. 

John Kastelic, tajnik. 

DRUŠTVO SV. CIRILA IN 
METODA, ST. 45, EAST 

HELENA, MONT. 
Po zgledu drugih društev na-

vajam s tem tudi jaz imena na-
ših sobratov, ki so v ameriški 
armadi, kjer se borijo za nas in 
naš0 ameriško demokracijo. Ti 
so sledeči: 

Liet. Albin A. Multz, Pvt. 1st 
Cl. E. M. Stipich, Pvt. Edward 
Brydich, Pvt. A. Edward Maier-
le, Pvt. Matt M. Brydich, Pvt. 
John L. Gorsich, Pvt. Rudolph 
Andolsek, Pvt. Steve M. Yuri 
cic, Pvt. Edward C. Smith, 
Pvt. Joseph F. Yuricic in Pvt. 
Edward Kovich. Skupaj 11. 

Vsem želimo, da bi jih Bog ču-
val in veliko hrabrosti, da bi se 
kmalu zmagonosno zopet zdravi 
domov vrnili. 

S pozdravom 
Joseph M. S ase k, tajnik 

DRUŠTVO SV. ALOJZIJA, 
ST. 47, CHICAGO, ILL. 

Na letni seji našega društva, 
katera se je vršila 12. dec. so 
bili izvoljeni v društveni odbor 
sledeči člani za leto 1943: 

Predsednik Leo Mladič Sr. 
podpredsednik Frak Kozjek Sr., 
tajnik Peter Čemažar, blagajnik 
Andrew Kavčič, zapisnikar John 
Mladich , nadzorniki: Frank 
Prežel, Stanley Kutin in Frank 
Kobal, vratar Frank Robletf. 

člane in Članice se opozarja, 
da si zapomnijo ime in naslov 
novo izvoljenega tajnika sobra-
ta Peter čemažarja, 2037 W. 
21st Place. Društvene seje se 
bodo vršile še v naprej vsako 
drugo soboto v mesecu v cerkve-
ni dvorani sv. Štefana. 

Prihodnja seja bo v soboto 9. 
jan. na kateri bodo vpeljani no-
vo izvoljeni odborniki hi ob 
enem bodo društveni nadzorni-
ki poročali celoletni društveni 
finančni račun. 

S pozdravom 
Joseph'Kremeiec, tajnik. 

Ideoembr* so Nli Izvoljeni v od 
¡bor za tekoče leto sledeči: 

Predsednik prejinji dolgo-
letni predsednik sobrat Jack 
Žagar, podpredsednik Anthony 
Zaletel, tajnik Valentine Capu-
der, blagajnik Anton Beljan, 
zapisnikar Frank Kušar, nad-
zorniki: Joseph J. Klun, An-
ton Merčun in Vincent Stempil 
Sr. 

Letošnji nadzornik, sobrat 
Joseph Žagar je odšel služit v 
ameriško armado dne 18. de-
cembra, odbor in nekaj član-
stva smo mu priredili ob tej 
priliki poslovilni večer, saj ga 
je tudi zaslužil, namreč ome-
njeni sobrat je bil vedno v od-
boru našega društva, šest let 
blagajnik, dve leti tajnik, več-
let pa nadzornik, tako da je 
zaslužil ta večer in še več, vsak, 
kdor je v odboru ve, kaj je de-
lo odbornika, če ga vestno iz-
polnuje, to priznanje zasluži, 
kakor sem že omenil, soibrat 
Joseph Žagar. Predsednik Jo-
seph J. Klun se je v lepih be-
sedah poslovil od njega v ime-
nu društva, želel mu je srečno 
vrnitev z zmago in to čimpreje. 
Nadalje se je poslovil z lepimi 
besedami želel srečno pot, kjer-
koli ga bo usoda nanesla in sre-
čen povratek tudi naš podpred-
sednik sobrat ^.nthony F. Svet. 
Tudi kapetan našega keglja-
škega kluba našega društva so-
brat John Zakeley mu je želel, 
da naj dobro "cila" na sovraž-
nika s pravim svinčenkami, še 
bolje kot pa je delal s krogla-
mi na kegljišču. 

Na tem mestu se tudi jaz pri-
družujem govornikom in želim 
našemu % sobratu Josephu Ža-
garju, naj ga Bog spremlja in 
njegov kakor tudi društveni 
patron sv. Jožef, po vseh nje-
govih potih, kateri so mu na-
menjeni in ga naj pripelje 
kmalu nazaj med naše društvo 
zdravega, čilega in kar vsi iz 
srca želimo z zmago naše nam 
drage dežele. 

Od našega društva je Joseph 
Žagar že osmi član, kateri slu-
žijo v ameriški armadi. 

Prihodnja letna seja, katera 
bi se morala vršiti dne 2. janu-
arja, se vrši en teden pozneje 
in sicer v soboto dne 9. januar-
ja ob navadni uri in v navad-
nem prostoru. Tem potom pro-
sim vse članstvo, katero ni bilo 
navzoče na zadnji seji, da to 
vpošteva. 

Bolnike imamo pa sledeče: 
Helen Giovanelli, Joseph Sterk, 
Frank Peterka in Martin Klun, 
ter Mary Tomec, ta je pa še v 
bolnišnici več kot tri eta; čla-
nice ste prošene, če vam je mo-
goče, da jo obiščete; prav rada 
vidi, da jo kdo obišče, nahaja 
se v Metropolitan bolnišnici na 
Welfare Island, N. Y. Ako se 
vas več skupaj z b e r e za ta 
obisk, so se Father Pius Petrich 
ponudili, da vas radi spremlja-
jo, ker so vajeni in vedo, kje je. 
Vsem bolnikom želim ljubega 
zdravja! 

S sobratskim pozdravom, 
Valentine Capuder, tajnik. 

«topnika za Slovenski narodni 
dom, 80. cesta: Ignac Godec in 
Frank Mulh, zastopnik Sloven-
skega narodnega doma v Ma-
ple Heights, O., Louis Simon-
čič, zastopnika za Kulturni vrt 
Jakob Resnik in Anton Meljač; 
za skupna farna društva: Louis 
Shuster in Frank Mulh; za at-
letiko: Louis Shuster. 

Dragi mi sobrat je in sestre! 
Ob začetku leta 1943 vas pro-
sim, skušajte prihajati na me-
sečne seje, skušajte nadome-
stovati one, ki so v armadi 
Združenih držav; seje so po 
navadi kratke; eno uro na me-
sec boste že pogrešali za dru-
štvo. Nadalje, zavedajte se 
svoje dolžnosti, da bodo meseč-
ni asesmenti plačani, s tem bo-
ste prihranili mnogo dela taj-
niku in odboru ter obvarujete 
sebi sitnosti tako tudi društvu. 

Naj še na tem mestu omenim 
važno točko, ki je bila sklenje-
na zaradi bolniške podpore vo-
jakom, namreč: Vojaki, ki 
imajo bolniške asesmente pla-
čane, so upravičeni do cele bol-
niške podpore, kateri se naha-
jajo v Združenih državah in 
Kanadi.. Od vojakov pa, ki se 
nahajajo v Evropi, Avstraliji 
ali Afriki, se pa od njih ne bo 
pobiralo bolniškega asesmenta 
in tudi ne bodo do bolniške pod-
pore upravičeni, ko pa pridejo 
nazaj, bodo pa od prvega dne 
povratka zopet upravičeni s 
plačilom asesmenta za isti me-
sec. Zatorej se vljudno prosi 
stariše vojakov, kateri so bili 
poslani čez morje, naj mi ta-
koj naznanijo tako tudi v pri-
hodnje vsak tak slučaj. Pro-
sim ne prezrite tega opomina. 

Ob koncu tega naznanila pa 
voščim vsem članom in člani-
cam našega društva, glavnemu 
odboru, kakor tudi vsemu član-
stvu K. S. K. Jednote zdravo in 
srečno novo yeta, članom-voja-
kom* pa voščim, da bi se v letu 
1943 vsi zdravi vrnili domov s 
popolno zmago nad našimi so-, 
vražniki. 

Anton Kordan, tajnik. 

DRUŠTVO SV. JOŽEFA, ST. 
57, BROOKLYN, N. Y. 

Cenjenemu članstvu našega 
društva, kakor tudi vsemu 
članstvu naše dične Jednote že-
lim naj prvo srečno in blago-
slovljeno novo leto 1943. 

Na zadnji glavni seji dne 5. 

DRUŠTVO SV. LOVRENCA, 
ŠT. 63, CLEVELAND, O. 

Na letni seji našega društva, 
ki se je vršila dne 13. decembra 
je bila pičla udeležba. Vzrokov 
v sedanjih časih je več, nam-
reč že 46 članov našega dru-
štva služi Strica Sama, oziro-
ma t>rani domovino, mnogo iz-
med ostalih pa dela nepretrgo-
ma v tovarnah narodne obram-
be; upam, da je bil to vzrok 
pičle udeležbe. 

Volil se je odbor za tekoče 
ieto, katerih je Večina od prej-
šnjega odbora. Odbor je sle-
deči : 

Duhovni vodja Rt. Rev. John 
J. Oman, predsednik Louis Si-
mončič, podpredsednik Anton 
Zidar, tajnik Anton Kordan 
Sr., drugi tajnik in zapisnikar 
Jakob Resnik, blagajnik Jo-
seph W. Kovach, nadzorniki: 
Louis Shuster, Fred Krečič in 
Frank Zore, društveni zdravni-
ki: Dr. A. J. Perko, Dr. M. F. 
Oman in Dr. Anton Skur; za-

DRUŠTVO SV. GENOVE FE. 
ST. 108, JOL1ET, ILL. 

Glavna seja našega društva se 
je vršila dne 13. decembra m. 1., 
na kateri je bil izvoljen sledeči 
odbor za tekoče leto: Predsedni-
ca Jean M. Težak, podpredsed-
nica Johana Kroll, tajnica Mary 
Cohil , zapisnikarica Mary M. 
Terlep, blagajničarka Mary Go-
lobich; nadzornice: Catherine 
Prybilski, Barbara Buchar in 
Josephine Horvath, rediteljica 
Mary Kren, zastavönosilke: Pau-
line Russ, Mary Zivetz in Ursu-
la Ambrose, duhovni vodja Rev. 
M. J. Butala, zdravnika Dr. J. 
A. Zalar in Dr. M. Ivec. 

Seje se vršijo prvo nedeljo v 
mesecu ob 2 pop. v Ferdinand 
dvorani. 

Na imenovani seji je bilo tudi 
določeno, da priredimo neko za-
bavo v Slovenia dvorani dne 27. 
januarja in sicer v prid naše 
blagajne; več o tem sledi pri-
hodnjič. 

Naj še omenim, da smo ime-
li zadnji smrtni slučaj pri dru-
štvu v minulem letu dne 17. de-
cembra ko je preminula naša so-
sestra Mrs. Elizabeth Zupan-
čič ; spadala je tudi več let v bra-
tovščino sv. Rožnega venca. Po-
greb se je vršil 22. dec. po cer-
kvenem obredu. 

Zapušča pastorko Catherine 
Flynn, vnuka Jimmy Flynn, pa-
storka Joseph Zupančič, ki je v 
ameriški armadi in sestro Ano 
Wardjan. v 

Naj v miru božjem počiva! 
K sklepu želim vsemu gl. 

Jednotinemu odboru, njenemu 
članstvu, posebno pa članicam 
našega društva srečno in blago-
slovljeno novo leto. 

S pozdravom 
Mara Cohil, tajnica. 

DRUŠTVO SV. DRUŽINE, ST. 
109, WEST ALIQUIPPA, PA. 

Kakor so ravnala številna na-
ša krajevna društva na svojih 
zadnjih letnih sejah v minulem 

decembru, tako se je vršilo tudi 
pri nas, da je obveljalo po sta-
rem reku: "Kar vse naj ostane 
po starem!" 

Torej za tekoče leto bomo ime-
li zopet sledeči odbor: 

Predsednik John Yager Jr., 
podpredsednica Frances Genti-
le, tajnica Frances Derglin, pod-
tajnik in blagajnik John Yager 
Sr., zdravnik Dr. J. L. Miller. 

Zaeno vas prosim, da se ude-
ležite prihodnje seje dne 10. jan. 
da boste slišali celotno društve-
no finančno poročilo. 

Pozdrav vsemu Jednotinemu 
članstvu in srečno novo leto. 

Frances Derglin, tajnica. 

DRUŠTVO SV. ANE, ŠT. 123, 
BRIDGEPORT, O. 

Na naši letni seji dne 20. dec. 
m. 1. je bil izvoljen sledeči od-
bor za tekoče leto. Predsednica 
Anna Roth, podpredsednica An-
na Legan, tajnica Mary Luko, 
podtajnica Frances Smrekar, 
blagajničarka Mary G r i c h e r , 
nadzornice: Karolina Stefančič, 
Anna Gregorčič in K a r o l i n a 
Straus, vratarica Josipina Si-
mončič, maršalka Uršula Snoj, 
zdravnika Dr. D. Danenberg in 
Dr. J. Rolben, duhovni vodja 
Rev. Jos. Keif f er, voditeljica 
atletike Mary Luko. -p 4 

V svrho kritja poslovnih stro-
škom pri društvu bo svoječasno 
dobila ena srečna članica en voj-
ni bond za $25.00; v ta namen 
MORA pa vsaka članica vzeti 
in plačati za 6 tiketov 50c. 

Drage mi sosestre! Protim 
vas, da bi se to leto bolj pridno 
in številno udeleževale mesečnih 
sej kakor ste se pretečeno leto. 
Naše seje se vršijo vsako tretjo 
nedeljo v mesecu. Torej ne poza-
bite tega dneva ! 

S pozdravom in novoletnim 
voščilom 

Mary Luko, tajnica. 

DRUŠTVO JSV. MIH AL J A 
BROJ 163, P1TTSBURGH, PA. 

Javljam članovima i članica-
ma našeg društva, da če se ob-
državati dujduča sjednica u-ne-
dljelju 10. januarja isto u na-
vadnim prostorijama, to jest u 
dvorani Bratska Sloga, 146 — 
44th St. ' 

Bračo i sestre, na istu sjedni-
cu se pozivate u što vecem bro-
ju, bez isprike važnega dela ili 
boljesti, jer je sjednica vrlo va-
žna i prva u tej godini. Biti če 
predavanje urada starih odbor-
nika novim, Takoisto i prisega 
odbora. Istotako če biti javlje-
no izvješče godišnjih računa, pak 
budete čuli kako smo. napredo-
vali ili nazadovali u članstvu, 
materialno i finančno. D a l j e 
isto budemo birali dva delegata 
za Hrvatski kongres, koji se bu-
de vršio u Chicagu, 111., 20. i 21. 
februara. 

Bračo i sestre, ovo ima j te tu-
di dobro pred vidom, ovo je je-
dna velika stvar za nas Hrvate 
u Americi a i u kraju. Ako se 
ne budemo brinili, budemo uvi-
jek krivi ostali, a još mi, koji 
smo u Americi. O tom budemo 
više debatirali na sjednici i več-
ate čuli i budete još o tome od 
drugih društava. 

Oprostite vi, kojih se tiče, ko-
ji niste opravili svoje dužnosti 
prošle god i ne 1942 pak sada 
ispravljajte. Znate da za niš ne 
dobite isto niš, nego plati, -šuti 
pak onda nosi. 

Oprostite, imam dosta za pi-
sati ali sam zaboravil, jer uprav 
kada ovo pišem, uprav me po-
vodnja (Flood) tjerti. Dobili 
smo vode opet 36 noga. Ne znam, 
ako zaspim, dudem li mogao ju-
tri van iz kuče, jer klet mi je 
več pokrit sa vodom. Kada jedno 
zlo onda sve drugo na jedamput: 
Tlači nas rat, povodnja, ogenj i 
sve drugo zlo. Samo još hvala 
Bogu, nismo gladni u Americi. 

Dragi brati i sestre, daklem 
j zmislimo se na ovo zlo, gornje 
točke onda budemo svi pripozna-
Ir, šta je zlo, šta je dobro. Toli-
ko o tome. 

Javna i prisrčna zahvala svim 
mojim milim i dragim' radja-

kim, kumovim, prijateljim i po-
znancima za njihove poslane bo-
žične praznike želje. Rečem, mi-
li moji nezaboravani, da me je 
vrlo iznenadilo a još veselije na-
pravilo. Izbilja znam, da imam 
a vrlo poznanstva med ju vama. 

Još prisrčna zahvala da me 
niste zaboravili, a ja vama ne j 
budem zaboravio daklem živim. \ 

A sada je vam čestitam, sretno1* 
novo leto 1943 i Bog vas živi 
mnogo let! 

Bratski vas pozdravljam, 
Matt Brozenic, tajnik. 

DRUŠTVO MARIJE POMA-
GAJ, ŠT. 164, EVELETH, 

MINNESOTA . 
Tem potom naznanjam vsem 

tistim članicam, katere niso bi-
le navzoče na zadnji redni me-
sečni in glavni seji, da je osta-
lo vse po starem, uradnice in 
drugo, samo ena nadzornica je 
nova in to je sosestra Frances 
Zakrajšek. Vse bi bilo zdaj do-
bro, toda moram vam poročati, 
da rtie je takoj drugi dan po se-
ji nesreča zadela, da sem padla 
in si roko stri a za pestjo, da 
ne morem nič delati, tudi ne 
vem, koliko časa bo vzelo, da bo 
roka zopet dobra. Za zdaj bom 
uredila vse, kar je treba za dru-
štvo in potem pa vas lepo va-
bim na sejo, da si boste drugo 
izbrale, ker veste, da je treba 
tajnice, meni je pa težko, ker 
sem na bolniški podpori. Da ne 
bo katera potem godrnjala, za-
to bi jaz rada, da drugo dobite 
na moje mesto, jaz mislim, da 
vse veste, da podtajnice nima-
mo pri našem društvu, ker sem 
jaz oba posla vršila, zato mi je 
težko delo opravljati. 

S pozdravom, 
Gabricla M osel, tajnica. 

DRUŠTVO SV. JOŽEFA, ŠT 
169, CLEVELAND, O. 

Vabilo na važno izredno sejo 
Ker nam ni bilo mogoče na zad-

nji letni seji izvoliti novega dru-
štvenega tajnika, zato se vrši 
Hanes, dne 7. januarja izredna 
seja in sicer zvečer ob osmih. Na 
dnevnem redu bo samo volitev 
tajnika, torej bo seja kratka. 

S tem prijazno vabim vse na-
še članstvo da se te važne seje 
udeleži. 

S pozdravom 
John Pezdirtz, predsednik. 

DRUŠTVO PRESVETEGA 
SRCA JEZUSOVEGA, ŠT. 172, 

CLEVELAND, O. 
Leto 1942 je v zatonu. Stra-

šne in črne misli in skrbi so nam 
grenile preteklo leto. Bog naj 
r.am pomaga, da bi vsaj v letu 
1943 pričakali tako nam težko 
pričakovani in zaželjeni mir. 
Bog ne daj daj nam še dolgo tre-
petati in pričakovati najhujše-
ga. 

Dragi mi bratje in sestre: Na-
redimo vse, kar je v naši moči, 
da se prej sklene mir in nam 
prinese zaželjeno zmago. Pro-
sim vas, ne pozabimo molitve, 
ker v molitvi se vse lažje prena-
šajo gorja. 

Naša sestra Fraces Kozely je 
te dni postala zaenkrat več sta-
ra mati. Naše čestitke, sestra! 

Naša lepa hvala s e s t r a m 
Frances Kozely, Josephine Weiss 
in Mary Hosta, ker so nam 
preskrbele za na zadnji seji pre-
skrbljene dobrote, ker pili prav 
ta dobrega od zida. 

Srečno in mii'no zadovoljno 
novo leto vam želim, 

Anna Pelčič, tajnica. 

DRUŠTVO SV. V1NCENCA, 
ŠT. 182, ELKHART, IND. 
Glasom sklepa in volitve na 

naši zadnji letni seji bodo osta-
le vse stare uradnice v odboru 
tudi za tekoče leto in sicer so 
istii: Mary Miklich predsedni-
ca, Mary Strukel tajnica, stanu-
joča na 2201 So. 6th St. in bla-
gajničarka Louise Prijatelj RR 
4 Box 54. 

Seje se vršijo v bodoče vsako 
tretjo nedeljo v mesecu na domu 
tajnice. 

Mary Strukel, tajnica. 
OsU« nt S strani) 
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I DRUŠTVENA NAZNANILA 
(Nadaljevanje s 2 strani) 

DRUŠTVO SV. CIRILA IN 
METODA, ŠT. 191, CLEVE-

LAND, O. 
Prosim člane in članice naše-

ga društva, da pridejo na pri-
hodnjo sejo dne 13. januarja 
v navadne prostore. Na tej se-
boste slišali poročilo o poslo-
vanju našega društva, po seji 
bo pa nekoliko zabave za vse 
navzoče. Za prigrizek so pro-
stovoljno prispevali člani, ozi-

•n. roma članice na zadnji seji, 
kdor hoče še kaj darovati, še 
vedno lahko da in mora tudi 
priti potem na sejo. 

Vnedeljo po seji to je 17. 
januarja bomo imeli pa peto 
sv. mašo ob 7. uri zjutraj v cer-
kvi sv. Kristine na Bliss Rd. Ta 

^ sv. maša bo darovana za bo-
žično darilo našim fantom, ozi-
roma članom-vojakom in tudi 
za vse sinove naših mater, če-
prav oni niso člani našega dru-
štva. Zato se prosi vse tiste, 
kateri imate sina pri vojakih, 
da gotovo pridete k tej sv. ma-
ši, posebno matere ste vablje-
ne, pa tudi očetje, bratje in se-
stre pridite. Čim več nas bo, 
več molitve bo poslane k Bogu 
vsemogočnemu, ker On lahko 
usliši naše prošnje in vrne na-
še sinove zdrave in zmagoslav-
ne domov. Kdor more, naj gre 
tudi k sv. obhajilu, to bo naj-
lepši dar, ki ga more darovati 
mati ali oče svojemu sinu-vo-
jaku za novo leto leto. Pro-
sim, pridite v spodnjo dvorano 
ob 6:30, da skupno odkoraka-
mo v cerkev. 

Nadalje sporočam članstvu, 
do bom to leto pobirala ases-
ment trikrat na mesec in sicer 
drugo sredo v mesecu, ker ima-
mo sejo pred sejo in po seji v 
Slovenskem društvenem domu 
na Recher Ave. in 25. v mesecu 
od 7. do 9. ure tudi v Domu ifi 
še 26. zvečer doma od 7. do 9. 
zvečer tako, da imate vsi prili-
ko za plačat, kateri hoče. Pro-
sim, da se držite nekoliko reda 
kakor se morate tudi pri dru-
gih društvih. Za bolnike ali za 
druge važne stvari sem vam 
zmeraj na razpolago, za plače-
vanje asesmenta se pa navadite 
reda. In še nekaj : Bodite ne-
koliko bolj točni tisti, ki tako 
radi pozabite na društvo. Ni 
dosti boljše kakor je bilo v naj-
bolj slabih časih; za društvo 
ni denarja, za drugo je, za vse, 
tajnik ali iajnica naj pa poča-
ka za asesment ali pa naj zalo-
ži, če hoče, suspendirati me ne 
sme! Tako jih veliko misli 
vsak mesec. Veste, dragi člani 
in članice, moja potrpežljivost 
je že pri kraju, to se bo sedaj 
nehalo za vselej. Ako v teh ča-
sih ne boste plačevali in skrbeli 
za društvo, kdaj pa boste? De-
late vsi, torej tudi lahko plača-
te bolj točno. Nikar se vedno 
na tajnika zanašati, če ti^nimaš 
za sebe za enega člana, kako in 
kje naj pa tajnik vzame za 40 
ali 50 članov in članic? Samo 
malo pomisli, kakšno krivico ti 
delaš tajniku v tem oziru! Ako 
bi te pa suspendirala, naj se pa 
kaj primeri, potem pa zopet 
gorje tajnici. 

Še veliko bi lahko pisala o 
tem, pa je bolje, da neham, da 
ne pridem predaleč. Jaz pre-
več rada po pravici povem, po-
tem je pa zamera in jeza. 

Bom še povedala, koliko ima-
mo naših fantov pri vojakih. 
So sledeči: Benčin John, Ben-
čin Stanley, Cerkvenik Emil, 
Lapuh "Edward, Lapuh Frank, 
Novosel Frank, Pugel Anflrew, 
Setina John, Semich Peter, Ste-
fancic John, Stefancic Stanley, 
Stefancic Louis, Stusek Willi-

• am in Alphonse Troha* Torej 
14. V kratkem pa odideta še 
Leo Mersek in ena mladenka v 
Ženski pomožni kor in to je Jo-
sephine Ndvoselc. Vsem tem 
želimo srečno in blagoslovljeno 
novo leto in da bi se še to leto 
vrnili vsi zdravi domov. Bog 
naj usliši naše prošnje in reši 
narod tega groznega jarma. 

Na bolniški listi je Frank 

Vesel in tudi Leo Troha. Obi-
ščite jih ob priliki. 

Na oddih in boljšega zdravja 
sta šla iskat v Florido Mr. in 
Mrs. Surtz iz 185. ceste. Vsem 
tem našim bolnim članom že-
limo skorajšnjega okrevanja. 
Vsem skupaj pa želim blago-
slovljeno novo leto! 

Matilda Ropret, tajnica. 
P. S. Kdor želi kaj radi dru-

štva sporočiti, me lahko pokli-
če po telefonu KEnmore 2863. 

DRUŠTVO KRALJICA MAJ-
NIKA, ŠT. 194, STRABANE, 

PENNSYLVANIA 
Naznanjam vsem članicam 

našega društva, da je bil na 
letni seji izvoljen sledeči odbor: 

Predsednica Antonia Šen-
kince, podpredsednica Mary 
Novak, tajnica Frances Moho-
ric, blagajničarka Albina Yar-
kosky, nadzorni odbor: Joseph-
ine Grmovsek, Louise Kocian 
in Anna Kmet; društveni zdrav-
niki: Dr. David M. Bell in Dr. 
Joseph H. Carazola. 

Dalje lepo vabim sestre-čla-
nice in druge cenjene rojake in 
rojakinje v naselbini in okolici 
na našo veselico, ki jo priredi-
mo dne 9. januarja v Domu 
društva sv. Jeronima. Svirala 
bo znana godba J. Martinčiča. 
Torej na veselo svidenje ome-
njenega dne. 

S sosestrskim pozdravom, 
Frances Mohoric, tajnica. 

DRUŠTVO MARIJE ČISTEGA 
SPOČETJA, ŠT. 202, VIRGI-

NIAMINN. 
Naše društvo je spet ponov-

no izvolilo vse stare društvene 
odbornice za leto 1943 in te so: 

Johanna Strle, predsednica; 
Mary Stampohar, podpredsed-
nica; Rose Tisel, tajnica in bla-
gajničarka; Josephine Debelak, 
zapisnikarica; nadzorni odbor: 
Rose Novak, Rose Prijanovich 
in Josephine Debelak; bolniški 
odbor: Johanna Matkovich in 
Rose Novak; društveni zdrav-
nik Dr. H. B. Evans. Seje se 
vršijo vsako drugo nedeljo v 
mesecu, v prostoru sestre Jo-
sephine Debelak. 

Članstvo je tudi na glavni 
seji sklenilo, da plača meseca 
januarja vsaki član ali članica 
25 centov v društveno blagaj-
no, izvzeti so samo člani-vojaki. 

Obenem vas tudi vabim, da 
bi se z novim letom malo bolje 
udeleževali društvenih sej, ker 
to daje veselje društvenemu 
odboru, če vidi, da članstvo k 
sejam prihaja. 

Voščim vam blagoslovljeno 
in srečno novo leto 1943 in v 
njem obilo blagoslova za naše 
članstvo in našo državo Ame-
riko. 

Sprejmite sestrske pozdrave 
Rose Tisel, tajnica. 

DRUŠTVO MARIJE VNEBO-
VZETE, ŠT. 203, ELY, MINN. 

Vabilo na sejo 
S tem vas drage mi sosestre 

prijazno vabim na prihodnjo 
našo sejo vršečo se v nedeljo, 
10. januarja zvečer ob 7:30 v 
navadnih prostorih, kjer boste 
slišale račune celega leta. Tako 
boste lahko vedele, kam gre de-
nar, ki ga plačujete, ne tajni-
ci v žep, pač pa v glavni urad v 
Joliet. 

Po seji se bo serviralo malo 
okusnega prigrizka, katerega 
bodo dale odbornice društva ; 
torej pridite številno! 

S pozdravom 
Katherine Spreitzer, tajnica. 

Dostavek uredništva : Ostali 
del tega naznanila ali dopisa 
sledi prihodnji teden. 

DRUŠTVO MARIJE ČISTEGA 
SPOČETJA, ŠT. 211, 

CHICAGO, ILL. 
Na naši letni seji dne 13. de-

cembra m. 1. je bil ponovno iz-
voljen ves stari odbor, kakor 
sledi: • 

Predsednik Gregor Grego-
rich, podpredsednik John Mla-
kar, tajnica in blagajničarka 
Frances Gregorich, zapisnikar 
John Mlakar, nadzornice : Mary 
Bavetz in Margaret Gregorich, 

bolniški nadzornik: Alojz An-
zelc, zdravnik D. J. B. Ursich. 

Seje se vrše vsako drugo ne-
deljo v mesecu na domu pred-
sednika na 1931 W. 22nd Place. 

Dragi mi bratje in sestre! 
Ponovno vas prosim, da bi se 
udeleževali sej v večjem števi-
lu kot v preteklem letu; poseb-
no številno pridite na prihod-
njo sejo dne 10. januarja, kjer 
boste slišali čitanje zapisnika 
zadnje decembrske seje, to ve-
lja osobito za iste, ki niste bili 
na zadnji seji. Imamo nekaj 
važnih točk za ukreniti, kar se 
ni moglo zadnjič zaradi slabe 
udeležbe. Ne vem, čemu noče-
te enkrat na mesec žrtvovjiti 
samo eno uro za svoje društvo, 
za vse drugo je pač čas! Po-
sebno mladi člani radi zaosta-
jajo od sej; ne vem, kdo bo vo-
dil društvo, ko nas, starejših 
več ne bo?! 

Dalje vas prosim, da skušaj-
te pridobiti kakega novega čla-
na ali članico, saj se še vedno 
katerega dobi, če imate dobro 
voljo za to in se malo potru-
dite. 

Od našega društva so do da-
nes že štirje naši člani v arma-
di Strica Sama, in sicer: Jack 
Petrich, Alojz Anzelc, Frank! 
Mlakar in Anthony Legon; 
slednji je odšel dne 4. decem-
bra m. 1. Njegov naslov je : 
84th Army Mid. Bn.,~Co. B 
Camp Chiffe, Arkansas, APO 
264. 

Vsemu članstvu našega dru-
štva in Jednote voščim srečno 
in blagoslovljeno novo leto 
1943; naj nam isto prinese ta 
kb zaželjeni mir! 

S pozdravom, 
Frances Gregorich, tajnica. 

FESTIVAL ZDRUžE 

DOPISI 

Kartna partija 
Cleveland, O. 

Mladinska društva pri fari 
sv. Vida ^o se namenila, da bi 
se na kakšen način spomnila 
naših fantov vojakov. Zato so 
pa sklenila, da prirede v ne-
deljo 10. januarja ob osmih 
zvečer v cerkveni dvorani "Card 
Party." Podobno se zbirajo 
skupine tudi pri drugih farah 
in nikakor bi ne bilo prav, da 
bi bili ravno pri naši fari med 
zadnjimi. 

T o r e j kogar veseli igranje 
kart, naj pride v nedeljo večer 
v cerkveno dvorano, kjer jih 
bomo "vrgli," da bo veselje. 
Pri tem bomo sami imeli nekaj 
zabave in kar bo pa čistega pre-
ostanka, bomo porabili za da-
rila našim fantom vojakom. Mi 
b o m o imeli veselje pri igra-
nju, koliko bolj pa bodo veseli 
naši fantje, ko bodo prejeli da-
rilo iz domače fare. S tem jim 
bomo pokazali, da znamo tudi 
mi ceniti njih žrtve, ki jih do-
prinašajo za domovino in obe-
nem pa jim bomo pokazali, da 
se jih še vedno spominjamo in 
da jih nismo še pozabili. 

Vstopnina je samo petdeset 
centov za osebo in za to malo 
vsoto se boste lahko zabavali 
par ur, deležni boste tudi malo 
okrepčila in obenem pa boste 
pomagali dobri,stvari. Prepri-
čan- sem, da vam bodo naši vo-
jaki hvaležni, če boste žrtvo-
valo to malo zanje. Seveda pa 
ne bomo i m e l i samo igranja 
kart na dnevnem redu, ampak 
nam bodo brhka dekleta postre-
gla tudi raznimi dobrotami, da 
ne bo kdo trpel prehude žeje 
ali pa lakote. Le pridite v ne-
deljo v' cerkveno dvorano, pa 
boste zadovoljni. Posebno pa 
ste valj eni starši naših vojakov 
in sorodniki, da se odzovete v 
velikem številu. Več o tem bo-
ste še gotovo brali ta teden v 
tem listu. Za sedaj pa je glav-
no, da si nedeljo večer rezervi-
rate za ta naš "Card Party," 
Vstopnice dobite v Novakovi 
prodajalni ali pri Mrs. Mako-
vec v SND. Na svidenje! 

Michael Kolar. 

SLOVENSKIH DRUŠTEV 
V NEW YORKU 

New York, N. r.—Dne 17. 
januarja bodo priredila Zdru-
žena slovenska 'društva v New 
Yorku velik festival, katerega 
čisti pribitek bo šel v začetni 
sklad za osvobojen je jugoslo-
vanskih manjšin, katere so bile 
po zatinji s\&etovni vojni preda-
ne Italiji, Avstriji in Madžar-
ski. 

Velika koncertna priredba se 
bo vršila v znani Arlington 
dvorani na 23 St. Marks Place, 
New York City. Začetek bo ob 
treh popoldne in vstopnina bo 
samo 50 centov. 

Predstavniki newyorških dru-
štev in kulturnih skupin se za-
vedajo, da je danes borba za 
osvobojenje naših manjšin iz-
pod tujega jarma bolj važna 
kdaj kot, zakaj ako te manjši-
ne no b o d o osvobojene sedaj, 
tedaj zanje ni več rešitve. Vpo-
števajoč to dejstvo, so se Zdru-
žena slovenska društva odloči-
la izvršiti svojo dolžnost v 
tem pogledu, ter prirediti to 
skupno priredbo v prid osvobo-
jenja naših manjšin. 

Sedaj je o d v i s n o od naše 
javnosti v New Yorku in okoli-
ci, ter v sosednjih državah, 
kakšen bo uspeh te velike pri-
reditve. Združena društva bo-
do poskrbela, da bo podan bo-
gat in pester ter zanimiv pro-
gram, katerega bodo izvajali 
naši domači talenti. 

Imeli bomo tudi govornike in 
predvajana bo živa slika. 

Naše brate Jugoslovane iz-
recno vabimo, da nas posetijo 
17. januarja. Posebno bi želeli, 
da pridejo v otbilnem številu 
naši bratje Istrijani, ker imeli 
bomo govornika iz njih srede, 
namreč Mr. Anton Sinticha. 

Sploh bo vsakdo, ki se še spo-
minja naše skupne priredbe 
lanskega leta poskrbe, da za-
gotovo pride v Arlington dvo-
rano k naši skupni manifesta-
ciji žeieq, da vidimo po tej voj-
ni naše manjšine združene v 
eni skupni domovini—Združeni 
Sloveniji. 

Lani je marsikateri posetnik 
izrekel željo, da bi bilo kaj več 
takih priredb, na katerih bi 
vladalo tako neprisiljeno raz-
položenje, ter bil podan tako 
domač in lep program—sedaj 
je tu prilika, da se spet razve-
drite in poveselite v družbi ro-
jakov in znancev ter prijate-
ljev, ki b o d o prišli od vseh 
strani, da si zagotove lepega 
duševnega užitka na festivalu 
Združenih slovenskih društev v 
New Yorku. 

Tisti, ki imate narodne noše, 
oblecite jih ta dan. 

Pazite na nadaljno obvestilo 
o* tej važni priredbi drugi te-
den. A. P. K. 

B A R A G O V S V E T I L N I K 

SPOMINI NA MLADA 
LETA 

Sharon, Pa,—Ko to pišem, je 
božični dan in k temi^ pisanju 
so me napotili spomini na one 
čase, ki sem jih užival v svojih 
mladih letih. Leta 1902 je bil 
moj zadnji božič v stari domo-
vini pri svojem očetu in materi 
ter pri svojih bratih in sestrah. 
Bilo nas je sedem bratov in dve 
sestri. Oh, kako smo bili vsi ve-
seli ob božičnih praznikih! 

Sedaj nas je pet bratov v 
Ameriki in sicer smo raztreseni 
po več državah, namreč dva 
sva v Sharon, Pa.; dva sta v 
Puebli, Colo., in eden je v Shel-
don, Wis., na farmi. Tako si 
vsi s svojim trdim delom služi-
mo svoj vsakdanji kruh. 

Na misel mi pride večkrat 
pesemodobrepoljskih zvonovih, 
ki jo je včasil oče pel. Kakor 
nam je oče pripovedoval, se je 
zadeva izvršila tako-le: Ko so 
v Dobrem poju dobili nov zvon, 
so se pogovarjali in ukrepali, 
kdo in kakšno pesem bi zložil 
za naš novi zvon. Obrnili so se 
do nekega tam bivaj očega uči-
telja in organista, katerega 
imena pa žal ne vem. Dotične-
ga učitelja so naprosili, naj bi 
jim zložil primerno pesmico v 

(Pile Promotor.) 

(Pripovedna vsebina knjige 
"Blaže in Nežica.") 

V Loki na Dolenjskem je ži-
vel nad potokom. Bistrico re-
ven, pa pošten kočar Mlinarič s 
svojo pridno ženo Anico. Ime-
la sta dvoje otrok, Blažeta in 
Nežico. Neki zimski večer sta 
otroka gnala kravico na vodo, 
obenem pa sta hotela materi 
.prinesti vode od mlina, ki je 
stal ob potoku. Tu pridrvi ko-
pica otrok; deklice gredo mir-
no naprej svojo pot, dečki pa 
planejo na led v mrzlem poto-
ku, med njimi Lojze, graščin-
skega oskrbnika Komenskega 
sinček. Kar se pod njim vdere 
led in voda ga zanese na žleb 
naravnost pod mlinsko kolo. 
Dečki se prestrašijo in se raz-
beže. Blaže hitro skoči in za-
pre zatvornico. . Kolo je že 
zgrabilo L o j z e ^ p a se je v ti-
stem hipu ustavilo, ker je 
zmanjkalo vode. 

Nežica hitro skoči po očeta, 
ki potegne nezavestnega dečka 
izpod mlinskega kolesa. Sosed-
je prihitijo in hočejo otroka na 
glavo postaviti, da bi se voda 
zlila iz njega. K sreči je bila 
zraven Florjanova Barica, ki 
je prav zadnjo nedeljo v šoli 
slišala, kako je treba utopljen-
cem pomagati. Utopljenca je 
treba položiti na trebuh, glavo 
malo nagniti, potem čelo vzdig-' 
niti, da se voda izcedi. Potem 
pa v toplo posteljo ž njim in 
ga treba dobro drgniti po vsem 
životu, zlasti na podplatih in 
srčni jamici. Skozi cevko mu 
je treba\ pihati v nosnico, med 
tem pa drugo nosnico zatisniti. 
Potem mu je treba v usta vpih-
niti sveže sape, med tem pa ga 
lahpo za nos prijeti. 

Itako so napravili z Lojze-
tom. Polagoma so se začele ži-
lice gibati, začel je po malem 
dihati, nato ga toplo odenejo. 
V tem pride yd^viyk in pohva-
li Barico, da je tako modro sve-
tovala in rešila ponesrečenca. 
Zdravnik dostavlja: "Kako do-
bro je pač za mlade ljudi, da 
se v šoli kaj nauče." 
- Ker je bil Lojze slab, je mo-
tal 03tati nekaj časa pri Mli-
naričevih. Florjanova Barica 
je doma naučila Blažeta in Ne-
žico b^ati. Tako sta delala bol-
nemu Lojzetu z branjem kra-
tek čas. Neko nedeljo pride 
domači kaplan obiskal bolnega 

ta namen. On se je izgovarjal, 
da so mu dali premalo časa, to-
jih je vendar zagotovil, da bo 
že zložil kaj primernega v ob-
liki pesmice. Kohčno je zložil 
in jim izročil sledečo pesmico: 
Eno pesem bom zapel, 
ker sem se jaz naprej zavzel, 
od zvona dobrepoljskega slišal, 
bo Krčan, Laščen, Tržan, 
od zvonov prijeten gltfs. 
Bod' na polju, al' na paši 
ta zvon te kliče k sveti maši, 
hitro od zunaj se v cerkev podaj 
in Bogu čast, hvalo daj. 
Ti zvonovi bodo zvonili, 
tebe na oni svet spremili, 
ta zvon bo še zvonil, 
ko boš že ti segnil m. 
in zvonar, k'teri ga je vlil. 

* 

Težko je verjeti, če še tisti 
zvonovi visijo v dobrepoljskem 
zvoniku; če jih niso pobrali že 
v prvi svetovni vojni, so jih pa 
zdaj. Saj sem čital v časopi-
sih, da je tudi Dobrepolje po-
žgano od divjih-Italijanov in 
ravno tako tudi tam, odkoder 
sem jaz doma, okoli Želimlj je 
mnogo vasi požganih in uniče-
nih. Ubogi slovenski narod, 
kakšna nesreča te je zadela od 
nacifašizma. Toda upanje mo-
ramo imeti, da bosta trinoga 
tudi dobila zasluženo kazen od 
Združenih narodov. Potem bo 
zopet zasijalo sviti o sonce svo-
bode našemu narodu v stari do-
movini. 

Pozdrav vsem rojakom po 
naši širni svobodni novi domo-
vini. 

Joseph Garm. 

dečka in vidi, da imata Blaže 
in Nežica knjige v rokah. Vpra-
ša jih, če hodita v šolo.. Nežica 
odgovori, da ne utegneta. Po-
zimi pomaga Blaže očetu, ona 
pa materi. Poleti pa paseta va-
ško živino, da si zaslužita za 
obleko. Gospod ju pohvali, a 
obenem pripomni, da bi bilo 
škoda, če se kaj več ne naučita. 
Ob nedeljah nimata kaj zamu-
diti, naj torej prideta vsaj v 
nedeljsko šolo. O Božiču lah-
ko stopita že v drugi oddelek, 
ker brati že znata. 

Tedaj pride zraven Lojzetov 
oče, gospod Kamenski. Tudi ta 
prigovarja staršem, naj le da-
jo dečka in deklico v šolo, on 
da ju bo oblekel od nog do gla-
ve, ker sta rešila njegovega si-
na smrti v mrzli vodi. 

Res jima o prvi priliki naku-
pi vsega potrebnega in sklenje-
no je, da bosta otroka začela 
hoditi v nedeljsko šolo. Oče 
Mlinarič j e vsega tega prav ve-
sel. Ko je prišla nedelja za 
prvo pot v nedeljsko šolo, da 
oče Mlinarič otrokoma nasled-
nji moder nauk: 

"V šolo bosta hodila, ne da bi 
se grdih reči naučila. Kaj po-
maga veliko znati, pa se slabo 
zadržati, glave prebrisane, srca 
pa grdega biti; znati pisati in 
brati, vsakemu dober odgovor 
dati, moliti pa ne! Ako bi kdaj 
od vaju kaj takega učakal, bi 
vama v šolo.stopiti ne dal." 

V šoli sta dobila Blaže in Ne-
žica črno tablico in kredo. Ta-
ko sta se začela učiti pisati in 

j marsikaj drugega, kar je naj-
I potrebnejše za življenje. Otro-
ka sta se pridno učila. Hodila 
sta vanjo redno nekaj let. Ko 

¡ sta šoli odrasla, se je šel Lojze 
j učit mizarstva. Cez nekaj let 
¡ je odpotoval po svetu po obi-
čaju tedanjih mladih obrtni-
kov, da si v tujini poišče za-
služka in se seznani z razmera-
mi v tujem svetu. Precej dolgo 
je delal v Milanu na Laškem, 
kjer je imel dober zaslužek. 
Ves čas je pa ostal dober in 
pošten človek. 

Med tem je tudi Nežica pri-
šla do primernega kruha. Do-
bila je službo v neki graščini, 
kjer so jo prav radi imeli. Bili 
so ji naklonjeni kot lastni hče-
ri. Cez leta se je deklica omo-
žila z grajskim oskrbnikom in 
se ji ñi slabo godilo. Pri vsa-
kem njenem koraku ji je silno 
prav prišlo, česar se je bila na-
učila v nedeljski šoli. 

Tedaj se je vrnil z Laškega 
Lojze. S seboj je prinesel lepo 
premoženje, ker je bil vedno 
varčen in zmeren v vseh svojih 
osebnih potrebah. Stopil je v 
službo pri tistem mojstru, pri 
katerem je pred leti začel kot 
učenec mizarske obrti.' Ta moj-
ster je imel hčer edinko, ki ji 
je zapustil vse svoje premože-
nje. Blaže je postal njen mož 
in je ž njo dobil tudi posestvo 
njenih s£aršev; 

Zgodba zaključuje z beseda-
mi Blažetovimi, v katerih izra-
ža zadovoljnost nad srečnim 
izidom cele stvari. 

"Bodi B o g u hvala za vse! 
Posebno za pouk, ki smo ga v 
mladih letih imeli. Bolje so 
nas starši in učitelji z naukom 
oskrbeli, kakor če bi nam bili 
tisočake zapustili. Zdaj skuša-
mo, kar smo svoje dni brali: 
'Cesar se v mladosti naučiš, s 
tem se za starost oskrbiš'." 

Ta p r e p r o s t a življenjska 
zgodba se plete skozi knjigo o 
Blažetu in Nežici. Zelo skrom-
na stvarca vsekakor, vendar 
prav mično sestavljena za mla-
de čitatelje pred sto leti. Pri-
hodnjič enkrat bomo pokazali, 
kako je s to zgodbo v knjigi po-
vezana učna snov na zelo prak-
tičen način, da bi stvar ne bila 
dolgočasna in suhoparna. Ško-
fu Slomšku je bilo pač zlasti 
eno pred očmi: Otrokom naj 
šola ne bo mučilnica, ampak na 
lahek in neprisiljen način naj 
isti srkajo vase vse nauke, ki 
jih more nuditi ¿ola. 

V zgodbici sami je vse polno 
migljajev, kako potrebno je bi-
lo v tistih časih to plat pouka 
upoštevati. Najprej je treba 
pomisliti na tb, da^mnogi starši 
niso h o t £ l i nič slišati o šoli. 
Otrok naj dela d6ma in poma-
ga srtaršem! V šoli bi samo čas " N 
tratil. Ta miselnost staršev se 
da razumeti in celo do neke me-
je opravičiti v luči tedanjih 
razmer. Dela je bilo res silno 
dosti, v mnogih slučajih celo 
več na graščinskih posestvih 
nego na domačih. Graščak ni 
vprašal, če utegneš in če moreš 
—moral si! Šole, ki so se tiste 
čase ustanavljale, so bile nem-
ške in v njih je v prvi vrsti po-
učevala—palica; Pouk je bil (Dalje na 4 struni) 

ZABAVNI KOTIČEK 
NOVOLETNA PODOKN1CA 

HITLERJU 
(Zložil Križkraž) 

, Ta podoknica se poje po na-
pevu prve kitice znane narod-
ne pesmi "Ljub'ca moja kaj si 
strila." 
"Deutschland, Deutschland 

Ueber Alles!" 
kmalu več ne bodeš pel; 
pač pa; "Deutschland UNTER 

Alles!" 
boš preklinjal, k vragu šel. 

Ruski medved s svojo taco 
boža te in govori: 
Slabo streljaš vojno raco, 
truma tvoja že beži!" ' 

Mussolini, tvoj kompare, 
kmalu te zapustil bo. 
"Maledetto, nostro mare!" 
drugim v rolce bo prešlo. 

Kiushu, Hida, Togo, Bitu 
na Japonskem slabo gre, 
da mikadu Hirohitu 
beli vojna že lase. 

Spomni se Napolena, 
Ruse dražit ko je šel: 
Padla je njegova krona, 
plačo je zato prejel. , 

Schickelgruber, vražji, mali, 
kadar prideš v našo pest, 
živega te iz kože djali, 
božali te z bičem fejst. 

In nato ti olja piti, 
dali sam'ga vražjega, 
skušali kosti zlomiti 
ti, da duša bo odšla. 

Heil!—Le trdno mi verjemi, 
z redom tvojim ne bo nič! 
Vrag pocitraj te in vzemi, 
ti hudičev vseh hudič! 

o 
TOŽBA KOFETARIC 

(Spesnil Križkraž) 

"Vojna, vojna, ti presneta!" 
tarna, toži teta Meta 
že na njena stara leta: 
"Več ne pijemo kofeta!" 

Včasih res je luštno bilo, 
ko kofetek se je pilo, 
smetance se mu prililo, 
s cukerčkorn ga osladilo. 

Večkrat smo se skupaj zbrale, 
pri kofetku pokramljale, 
ž njim si dušo privezale, 
žemljico vanj pomakale. 

Hej Maruša, je resnica, 
kot se čuje govorica, 
kar je rekla Ngava Mica, 
spet moži se Zidarica?! 

Zdaj novic se več ne sliši, 
vojni vzroke te pripiši 
ker kofetka ni pri hiši 
močan, ki tak fino diši! 

Pred štacuno tam sem stala 
celo uro in čakala, 
znamko skrbno vsem kazala, 
pa se reva le golfala! 

"Kaj bo, kaj bo?" marsiktera 
Pepca, Urška, Tončka, Jera 
vsa obupana študira: 
"Prazna je kofeta mera!" 

Zoc prekuhan treba piti, 
bo cikorje kje dobiti,— • "" 
Dolfe Hitlerja nabiti, 
spet kofeta bomo l i g j ^ ^ 
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NOVOLETNE RESOLUCIJE IN ZAOBLJUBE 
Noben drugi čas tekom leta ni bolj primeren za resolucije, 

sklepe ali zaobljube kakor baš novo leto. V tem času ima člo-
vek popolen pregled, kako je živel zadnjih 12 mesecev, pravilno 
ali nepravilno? Ima li ob zaključku leta pokazati kaj uspeha? 

Seveda velika večina je takih, ki se ob zatonu leta 1942 niso 
mogli ponašati pri sestavi njih bilance z uspehom vsled važnih 
vzrokov. So pa slučaji posameznikov, kjer je morda ta ali oni 
vsled svoje lastne malomarnosti in neprevidnosti k neuspehu 
pripomogel. Tu bi se lahko navedlo veliko število napak, hib 
in nedostatkov. 

Kot članom naše velike podporne organizacije bi svetovali, 
da naredijo ob začetku novega leta sledeče resolucije, zaobljube 
in sklepe: -

Skušaj fciti vedno ponosen, da si član ali članica K. S. K. 
Jednote, prve in najstarejše slovenske podporne organizacije v 
Ameriki. 

Udeležuj se redno mesečnih sej. 
Skušaj redno plačevati po svoji najboljši moči in zmožno-

sti asesment za društvo in Jednoto. 
Ne bodi ošaben in nevoščljiv. 
Bodi zmeren v vseh zadevah. 
Ne bodi opravljiv. 
Podpiraj domače ali slovenske trgovce in drži se gesla: 

Svoji k svojim! 
Ne bodi čmeren, ozkosrčen in nezaupljiv; upanje na boljšo 

bodočnost je več vredno kakor pa pesimizem. 
Bodi usmiljenega srca ter obiskuj redno svoje bolne sobrate. 
Bodi ponosen, da si Slovenec in katoličan, ter skušaj ta 

ponos in načela vzgledno tudi javno kazati. 
Spoštuj in čislaj odbornike društva, ker oni opravljajo 

svoje urade le tebi v korist. 
Citaj in zasleduj vestno v Glasilu naznanila iz glavnega 

urada in društvena poročila. 
Agitiraj za svoje društvo in Jednoto in skušaj v tem letu 

pridobiti vsaj enega novega člana ali članico. 
Vpoštevaj geslo naše Jednote: Vse za vero, dom in narod! 
Kupuj po svoji najboljši zmožnosti ameriške vojne bonde. 
Spomni se nesrečne stare domovine in prispevaj kaj za 

JPO (SS). 

MOLITEV ZA DOMOVINO 
Rev. P. Bogomil Trampuš 

Obračam se do Tebe, mili Bog, 
ponižno na kolenih prosim: 
—OHRANI NAŠO DRAGO DOMOVINO 
ohrani jo usmiljeni Gospod!!— 
Saj ona danes kriva ni, 
da toliko trpi. 
Pa če dovoljeno je že, 
da kdo namesto nje trpeti sme, 
tedaj, Gospod, poglej na me. 

Slovenski rod srce je Tebi dal, 
slovenska duša Tebe hvali; 
v miru, solzah, sreči in trpljenju, 
za njo si isti Bog slovenskih tal. 
Cuj jok! Nesreča tepe rod 
in žrtev je nezgod, 
Bog vojnih trum odpusti ji, 
saj naša zemlja danes kriva ni. 
da tol'ko joče in trpi. 

Nesreča padla je na naša tla, 
oskrunjena je tvoja zemlja; 
satanski Adolf Hitler tam kraljuje 
in Mussolinijev škorenj vse tepta; 
naš sladki jezik ne velja, 
podirajo cerkve; 
za naših mater jok jim ni 
in gluhi so za grozen krik krvi, 
katera vsak čas jim grozi. 

Priteci, o Gospod, nam na pomoč 
in reši našo Domovino! 
Saj čas je že, da zlata zarja sije 
in sončni žarki tepejo naj noč; 
naj sveti mir pokriva njo, 
sovražnik naj bo proč; 
naj križ ljubezni veže vse 
in trajna svoboda ohrani se 
ta vroča moja prošnja je. 

o 

niči spada v šolo in šele potem 
na polje in na drugo delo. 

Dandanes si utegnemo misli-
ti, da je Slomškova knjiga vse 
bolj igračica ko resnega upo-
števanja vredno delo. Toda so-
diti jo moramo iz tedanjih raz-
mer, potem s p o z n a m o , da 
je bil Slomšek v resnici velik 
.reformator šolstva, ker je znal 
biti vzgojitelj in je šolo pribli-
žal ljudstvu in ga znal navdu-
šiti zanjo. . ~ \ 

o 
"S.L M."-nevidna roka v 

Barceloni 

BARAGOV SVETILNIK 

(Nadaljevanje s S strani) 
mehaničen in suhoparen. Mno-
gokdaj so si morali otroci ute-
pati v glavo reči, ki jim niso 

bile skoraj nič jasne in razum-
ljive. Ni čudno tedaj, da je od-
por zoper šol« bil med otroci 
prav tako velik kot med njiho-
vimi starši. Le počasi je prodi-
ralo spoznanje, da otrok v res-

V zadnjih letih, posebno pa 
po zavzetju Barcelone, znanega 
mesta Španije, po Francovih 
četah, se je še veliko pisalo in 
govorilo o tej zloglasni usta-
novi. "Sim" je skrajšano ime 
za "Servicio de Investigation 
.Militar," kar bi pomenilo pri-
bližno "V o j n a poizvedovalna 
služba." Prav za prav čisto sa-
ma ob «sebi razumljiva stvar, 
organizacija, kakršne imajo vse 
države na svetu. Ali "Sinr" je 
bil za republikansko Španijo, 
in še prav posebno za Barcelo-
no, veliko več kot navaden urad 
za protišpijonažo. 

Seveda se je njegovo delo-
vanje najbolj občutilo v Barce-
loni, posebno v letu 1938, ker 
je tam bila vlada. Barcelona je 
že pred špansko državljansko 
vojno bila eno največjih in naj-
bolj živahnih velemest ob Sre-
dozemskem morju, kjer se je 
število prebivalcev zaradi do-
tokai beguncev iz zavzetih kra-
jev skoraj podvojilo. V Barce-
loni in okolici so bila skoraj 
vsa poslaništva tujih velesil 
Barcelona je bila glavni sedež 
vseh revolucionarnih strank in 
prav tako tudi središče tajnih 
nacionalističnih organizacij. Tu 
so bila tudi vsa ministrstva s 
s v o j i m mnogoštevilnim osob-'' 
jem. 

Barcelona je bila središče ko-
munistična in anarhistične pro-
pakande. Če bi Človek sodil 
po ogromnih plakatih in kipih, 
ki so predstavljali v glavnem 
scene iz moderne vojne ali pa 
grozote letalskih napadov, to-
da vedno z isto tendenco: "Vic-
toria" — "Zmaga," ne bi niko-
li mogel pomisliti, da ta režim 
ne bo dočakal leta 1939. 

Navidez je bilo mesto zelo ži-
vahno, opažalo se je samo po-
manjkanje prometnih sredstev, 
in ljudje so govorili med seboj 
nekam čudno oprezno. Že se 
je na veliko čutilo pomanjka-
nje, vendar je bilo nemogoče 
najti človeka še tako lačnega 
in bednega, da bi tožil ali pa 
javno razpravljal o teh stva-
reh. Tudi v temnih kotih ka-
varn se je o takih stvareh gpvo-
rilo le šepetaje. Nad Barcelo-
no je legala mora, velika, vse-
mogočna in nevidna. "Sim," ki 
vidi iifc zmore vse. Proti njemu 
ni priziva. Žrtve "Sima" so iz-
ginjale s cest, iz zasebnih sta-
novanj in uradov, iz kasarn in 
ministrstev, kakor bi se pogrez-
nile v zemljo. Nihče ni imel 
moči, da bi se mogle zavzeti za 
nedolžno žrtev, ki je morda po-
motoma ali pa zaradi krive 
ovadbe izginila. Službeno je 
spadal direktno pod ministra 
narodne obrambe ali niti ta ni-
ti predsednik republike nista 
mogla vplivati na njegove me-
tode in odločitve. "Sim" je imel 
popolnoma proste roke, delal 
je v najgloblji diskreciji. No-
beni od nesrečnih žrtev se ni 
bilo treba bati, da bodo njeni 
prijatelji ali znanci, niti žena 
ali pa otroci, kdaj zvedeli, da 
je zaprt in zakaj. 

V modernih velemestnih re-
stavracijah in prav tako v naj-
bolj umazanih in zakotnih pri-
staniških beznicah so ogsti na-
rahlo pobledeli, če so videli 
vstopiti trojico ali pa več do-
bro oblečenih mladih ljudi sku-
paj. Vsak je nehote z obžalova-
njem pogledal soseda: "Prija-
telj, po tebe prihajajo," zraven 
pa mu je neprijetno zatrepeta-
lo srce pri misli, ali ni danes on 
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na vrsti. 
Kajti "Sim" je bil naperjen 

samo proti tujcu in domačinu, 
špijonom, vojaškim deserter 
jem, tajnim nacionalističnim 
organizacijam, on je prav ta-
ko zapiral ljudi, ki so špekuli 
rali s cenami, ki so se bavili s 
tihotapstvom ali pa si čisto ne-
dolžno dopisovali z inozemst-
vom. Zelo težko,, skoraj nemo-
goče je bilo imeti čisto vest 
istega leta v Barceloni. Ka-
diti dober inozemski tobak je 
bila zelo sumljiva in nevarna 
stvar. Izvleči iz žepa zavojček 
"Camch" cigaret in si udobno 
prižgati eno pri grenki in sla-
bi kavi, je bilo zelo tvegano. 
Ker nikoli nisi vedel, ali ni tvoj 
sosed agent "Sima," in ne bo 
naenkrat okrog tebe, kakor iz 
tal zrasla, stala čstvorica ali 
petorica, z velikim revolverji, 
naperjenimi v tvoj na pol pra-
zen želodec. Večkrat sem pri-
sostvoval podobnim scenam. V 
centru je bilo njihovo delova-
nje naj živahnejše. Niso izbira-
li ure niti razpoloženja svojih 
pacientov. 

Lepega julijskega popoldne-
va sem sedel v majhnem ali ze-
lo udobnem baru na bulvarju 
"Ramble de Cataluña." Ko sem 
sedel za svojo mizo, je bila v 
lokalu samo družba štirih mla-
dih, dobro oblečenih Katalon-
cev, ki so igrali domino. Bili 
so veseli in brezbrižni. Počasi 
so prihajali še drugi gostje-
Vse je bilo čisto običajno; v 
vročih popoldnevih je redko 
najti prazno kavarno v Barce-
loni. Mirno sem čital Časopis, 
ko sem opazil, da so se tik pred 
barom ustavili 3 veliki avtomo-
bili in popolnoma zaprli izhod. 
Istočasno so skočili na noge 
skoraj vsi oni, na videz mirni 
gostje in izvlekli iz žepov ve-
like revolverje ter obkolili one 
štiri Katalonce. Tudi s ceste 
so v istem hipu vstopili z majh-
nimi strojnimi puškami oboro-
ženi ljudje. Nehote sem se spo-
mnil prizora iz nekega ameri-
kanskega gangsterskega filma. 
Nobenega povelja, naj vzdigne-
jo roke, samo eden od njih je 
stisnil skozi zdbe: "Quieto!", 
t o č n a prestava angleškega 
"Don't move!" — "Ne premak-
ni se!" Pretipali so jim žepe, 
nato pa so jim namignili z gla-
vo proti avtomobilom. Odšli so 
bledi, eden me je proseče po-
gledal, ko je šel mimo mene. 
Avtomobili so se odpeljali, še 
prej pa so mirni gostje vtaknili 
svoje orožje v prsne žepe in 
sedli na svoja mesta. Eden od 
njih je sedel za mojo mizo in 
začne razgovor. Vprašal me je, 
kdo sem in ali poznam koga od 
odvedenih. Rekel mi je tudi, 
da je za moje zdravje najbolje, 
če popolnoma izbrišem iz spo-
mina današnji popoldan. Isto 
lekcijo so dobili tudi drugi slu-
čajni gledalci tega prizora. Nič 
več mi ni bilo prijetno v tistem 
baru. Plačal sem in odšel. Zve-
čer sem srečal dobrega prija-
telja, katerega sem bil pre-
pričan, da me ne bo ovadil. 
Neskončno sem se začudil, ko 
mi je on z dlanjo zaprl usta, 
kakor hitro sem mu začel pri-
povedovati, kaj sem videl, z be-
sedami: "Molči, človek božji, 
to si ti sanjal, in take sanje se 
ne pripovedujejo nikomur. 
"Sim" sliši vse, in govoriti o 
ljudeh, ki prav za prav niso več 
ijudje, ni zdravo." Še nekaj-
krat sem prisostvoval podob-
nim prizorom, vendar sem mol-
čal kot grob in tudi meni ni 
nihče nikoli, niti najboljši pri-
jatelj, ki je bil enkrat z menoj 
prisoten pri podobnem aretira-
nju, govoril o tem. "Sim" je 
bil skrivnostno, mračno božan-
stvo smrti, vsemogočen in po-
vsod prisoten, vsa njegova de-
janja so bila '¿Tabu." Nihče si 
»i upal govoriti niti, še peta je o 
njem. 

Večkrat, ko sem se zjutraj 
zbudil in pogledal v vroče, s 
soncem obsijane ulice veleme-
sta, na zelene parke in večno 
sinje nebo, se mi je res zdelo 
nemogoče vse, kar sem videl. 

Vse tiste mračne sile so ss tel 
zdele neverjetne» kakor podo-
be iz zlih sanj. Ničesar ni razo-
devalo eno modro nebo, vide. 
ti je bilo bretbriino za one stra-
šne ječe, ki sem si jih v duhu 
predstavljal, ker ztjelo se mi 
je, da sem videl v očeh onih šti-
rih mladih Kataloncev, da ima-
jo malo upanja, da bi še kdaj 
igrali "domino." 

Ivtm Zupan: 
SKRITI KRIŽEC 

Stara mati jopič plete, 
ko pri oknu tam sedi, 
vnuku bode ga poslala, 
ki na fronti se bori. 

• 

Večkrat zdihne, premišljuje, 
briše solzav si obrkz: 
"Srčno rada sem imela^^ 
tega vnuka tudi jaz. 

"Bog zna, če bom doživela 
uro ono srečno še, * 
ko se bo iz vojne vrnil, 
in poljubil tudi me?" 

In za srečno res vrnitev 
babica je všila mu 
križec mali v jopič izdelan, 
da bi prišel že domu— 

— o 
KITAJSKI PREGOVORI 

Če si jezen, ne hodi k sodni-
ku, če si lačen, ne piši pesmi. 
, Človeka lahko zmečkaš s te-

žo svojega jezika. 
Debela mačka je gotovo tati 

ca. 
Po tajfunu lahko pobiramo 

hruške. 
Dober boben ne potrebuje 

težke palice. 
Nobena igla nima dveh osti.1 

Ni naporno, opazovati delo 
drugih. 

Bogat mož na vrhu gore ima 
vedno oddaljene sorodnike. 

Majhen kamen razbije lah-
ko velik vrč. 

Kdor ob reki prebiva, razume 
ribe. 

Če se dvigajo vode, se dviga-
jo tudi čolni. 

Samo enkrat lahko daš peso 
za jajce. 

Veliko srce je boljše nego ve-
lika hiša. 

Če veš kako, tedaj ni nobena 
stvar težka. Če je težka, tedaj 
ne veš kako. 

Napačno sočutje prava ošab-
nost. 

Slepa mačka ujame samo 
mrtvo podgano. 

o 
Kako so Nemci zasedli 

Celje 
Takoj ko se je poleglo prvo 

navdušenje po beograjskem 
prevratu dne 27. marca 1941, 
se je polastila naših ljudi vse-
povsod velika skrb. Prihajala 
so poročila o zbiranju nemških 
divizij na Gornjem Štajerskem 
in na Koroškem. Tudi iz Beo-
grada ni bilo nič bolj razvese-
ljivih novic. Vojna, vojna . . . 

Vse je bilo razburjeno, vse se 
je selilo. Po celjskih ulicah so 
korakale dolge vrste naših vo-
jakov, na pločnikih so pa po-
stajali v trumah zaskrbljeni 
meščani in se skoraj šepetaje 
pogovarjali. 

Ko se je iz src slovenskega 
naroda, ki se je na Cvetno ne-
deljo zjutraj zbiral k molitvi 
v svojih cerkvah, dvignila mo-
litev za mobilizirane svojce, so 
Nemci na severu že napadali. 
Vračajoči se iz cerkve so že sli-
šali votlo bobnenje od Zidane-
ga mosta sem. Seveda so bila 
to nemška letala, ki so bombar-
dirala Zidani most in zasledo-
vala 39. in 42. pešpolk, ki sta 
se po Posavju pomikala prbti 
Karlovcu. 

Cvetna nedelja je bila lepa 
in sončna. Čez dan so nemška 
letala večkrat priletela nad Ce-
lje, a zgodilo se ni nič. Večina 
je nadaljevala pot do Zidanega 
mosta in tam metala nadaljnje 
bombe. Naši protiletalski strel-
ci so imeli preslabo orožje, da 
bi mogli kaj doseči. Popoldne 
je priletelo nad Celje več skva-
drilj, ki so se spuščale zelo ni-
zko nad mesto. Streljalo je pa 
samo eno lovsko letalo in sicer 
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dru&tvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na GLASILO K S. K. 
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IZ GLAVNEGA URADA K. S. K. JEDNOTE 
URADNO NAZNANILO 

Plačevanje asesmenta 70 let starih članov in članic 
Pri minuli konvenciji je bila na priporočilo odbora za pra-

vila sprejeta in odobrena predloga, ki se glasi: 
UZ ozirom za zavarovanje 70-letnih članov, naj 
bodo isti prosti plačevanja vseh asesmentov z 
izjemo asesmenta za bolniško podporo, katerega 

• morajo pa plačati.*' 
Dosedaj je bilo več let v navadi, da so bili 70 let stari člani 

in članice prosti plačevanja vseh asesmentov. Od 1. januarja, 
1943 naprej, pa morajo ti člani in članice asesment za bolniško 
zavarovanje sami plačati. 

Društveni tajniki in tajnice so naprošeni, da to naznanilo 
na društveni seji prečitajo in prizadete člane in članice o tem 
obvestijo, da ne bo pozneje kakšnega nesporazuma. 

Za glavni urad K. S. K. Jednote: 
JOSIP ZALAR, glavni tajnik. 

na derezino, ki se je vozila po 
progi, in je ranilo nekega že-
lezničarja. Blizu Pečovnika pri 
Celju so pa letala z bombami 
razbila železnično progo. 

Alarm za alarmom se je 
oglašal in ljudstvo je bilo ka-
kor na I rjavici. Spet in spet 
se je zatekalo v zaklonišča. Vse 
mesto Celje je bilo eno samo 
veliko pričakovanje, kaj utegne 
priti iz vsega tega. 

Naredila se je noč in bilo je 
slišati močno streljanje s stroj-
nicami in topovi. Tako in po-
dobno je minul tudi naslednji 
dan in noč od ponedeljka na 
torek. 

Ta dan so se začele skozi Ce-
lje umikati izmučene in lačne 
jugoslovanske čete. Na celj-
skih ulicah so se pa pojavljali 
v celih trumah člani nemške 
manjšine in peščica nemškuta-
rjev, ki so začeli propagando 
za Nemce. Vse to je na prebi-
valstvo porazno vplivalo. Nem-
škutarji so postajali od ure do 
ure glasnejši in predrznejši. 
Nemško vojaštvo se je naglo 
bližalo. Nekje blizu Socke so 
se' obrnili naši vojaki in Nem-
ce vsaj čez noč zadržali. Toda 
samo čez noč. Junaško so se 
držali naši fantje, svoje juna-
štvo so pa poplačali s popolnim 
uničenjem. 

Na veliki petek so z nemških 
hiš že plapolale hitlerjanske 
zastave. Tudi po izložbenih ok-
nih so Nemci že lepili Hitlerje-
ve slike. Temu zgledu so brž 
sledili tudi nekateri dlani "ul-
tur-Bunda," na primer Vret-
schitsch in mesar Junger. Po 
ulicah so se zbirali nemškutar-
ji s kljukastimi znaki na roka-
vih. 

Prvi nemški vojak se je pri-
peljal pred magistrat na veliki 
petek ob četrt na 12. Z njim je 
stopil na balkon mestne občine 

znani kričač Slavko Bučar, ki 
je bil pred letom obsojen na 
leto dni zapora radi posilstva. 
Ta človek je priklopil radio-od-
dajni aparat, strgal grb mest-
nega poglavarstva, nato pa ra-
zobesil nemško zastavo. Celje 
je bilo v tujih rokah . . . 

Od tega časa naprej so ne-
prenehoma prihajale nemške 
motorizirane edinice. Nabralo 
se jih je naravnost ogromno 
število. Ti vojaki so bili še do-
sti dostojni. Po trgovinah so 

(Dalle na 6 strani) 

Razne prireditve Jed-
notínih društev 

9. januarja: Veselica dru-
štva Kraljica Majnika, št. 194, 
Strabane, Pa., v domu društva 
sv. Jeronima. 

23. januarja: Društvo Kri-
stusa Kralja, št. 226, Cleve-
land, O.rplesna veselica v avdi-
toriju Slovenskega narodnega 
doma na St. Clair Ave. 

24. januarja: 40-letnica dru-
štva sv. Janeza Evangelista, št. 
65, Milwauekee, VVis., v Har-
monie dvorani. 

27. januarja: Zabava dru-
štva sv. Genovefe, št. 108, Jo-
liet, 111., v Slovenia dvorani. 

Ostala društva, ki imajo to 
sezono tudi kakšno prireditev 
na programu, naj nam izvolijo 
to naznaniti.—Uredniitvo. 

o 
POSNEMANJA VREDNO 
Društvo sv. Vida, št. 25, 

Cleveland, O., je na svoji zad-
nji letni seji določilo iz svoje 
blagajne kupiti še za $500 voj-
nih bondov. Zdaj ima navede-
no drutšvo teh bondov v skup-
nem znesku $1,000. 

Društvo sv. Ane, št. 218 na 
Calumetu, Mich., je pa nedav-
no kupilo za $25 teh bondov. 
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321.91 7425 

96.64 21.751 

148.63 
1 

48.55! 
212.91 1 

22.74 825 
I 167.50 45.75 
1 123.19 39.001 

92.08 30.05 
18.30 I i 

163.79 30.95,( 

49.77 1125! 
169.37 57.351 
335.76 96.401 
450.19 128.90! 

50.35 8.30 
122.21 31.90 

1 84.34 29.40! 
69.79 18.85 
58.37 16.50 

285.39 10325! 
22.58 

I 15029 15.80 
184.01 52.50 

j 301.58 59.05 
67.44 17.001 
81.85 28.65! 
69.95 16.75 
91.54 26.30 

103.74 26.15 
\ 80.181 1425; 

250.00 

50.00 

50.00 
75.00 
50.00 

1,000.00! 

1,000.00 
1,000.00 

100.00 
100.00 
150.00 

100.00 

100.00 

200.00 

1,000.00, 100.001 
100.00 
100.00 
100.00 
200.00 

500.00 
500.00 

175.00 
300.00 

100.00 
100.00 

1,300.00 * 300.00 
* ( 

100.00 
100.00 

100.00 

80.66 
40.001 

iie.oo 
80.00 

50.00 

149.00 

30.00 
81.00 
28.00 

258.33 

15.40 

1 1 6 . 0 0 

30.00 
122.00 

75.00 

13.00 

90.81 
73.00 
»4.00 

32.83 
85.00 
41.00 

37.00 
95.66 

72.90 

33.00 

147.00 

79.00 
39.00! 

70.00 
29.26 

139.60 
79.00 

165.00 

61.00 
40.00 

76.00 
30.00 
30.00 

31.00 
34.00 
30.00 

154.00 

30.00 
69.00 

15.71 

25.00 

34?3o 
31.57 
48.18 
96.43 

148.481 
148.96 
28123 

41.87 
124.05 
203.13 
20428 

92.51 
40.08-

247.321 
6928 

89.97f 
76.38 
28.46! 

l i l .55 500.00 127.00 
5.30 

12.75 1323 
33.15 
41.55 
37.30 88.55 
90.45 30.00 

9.75 
35.00 31.00 35.00 

55.65 
59.35 36.00 

20.85 
8.25 

74.35 500.00 31.00 

21.05 j 
23.05 
5.75 

Skupaj l$47,845.90j$ 7,806.55!¡$22,300.00$ 4,300.00i$ 5,39828$ 56.43$ 45.00; 

ft 
200 

14 
23 
50 
62 
79 

134 
18 
45 

188.84 82 
• 111 

13 
58 
23 
61 
49 
12 
41 
44 
16 

j$ 250.821 27,875 

4.94 

2.02 

12.0Ö 

258.70 

60.00 
131.33 
31.83 

68.00 
j 

25.00 
35.00 

130.00 
30.00 

3.50 

28.08 
10.00 

1.05 

19.70 

Preostanek 1. novembra 1942 $4,791224.88 
Prejemki: 

Prejeli od društev «$47,845.90 
Obresti 9,392.28 
Najemnina v 1,642.00 
Rezerva prepisana iz mladinskega v odrasli oddelek .... 45.10 
Vsled navedbe nepravilne starosti doplačani asesment 43.13 
Vrnjeni asesment 70 let starih . 117.00 
Prenos iz mladinskega oddelka : ; 1,098.81 
Oglasi 
Posojila na certifikate 
Vrnjena zdravniška preiskava 
Vrnjena porodna nagrada 
Vrnjena bolniška podpora 
Zvišana knjižna vrednost posestva 

81.00 
847.14 

.50 
4.70 
7.00 

5,465.15 
Prejeto kot odplačilo na odpisane obveznice 135.00—$ 66,724.71 

$4,857,949.59 
Izplačila: f 

Posmrtnina $22,300.00 
Rezerva - 250.82 
Poškodnine in operacije - 4,300.00 
Bolniška podpora 5,398.28 
Asesment 70 let starih 56.43 
Izredna podpora 45.00 
Nagrade za novopristopile 259.00 
Lokalnim zdravnikom za preiskavo kandidatov(inj) — 126.50 
Porodne nagrade 325.00 
Rezerva članov razreda " B B " 250.35 
Zapadla posojila na certifikate 307.26 
Dozorele obresti kupljenih obveznic 875.31 
Upravni stroški .. 11,528.37—$ 46,022.32 

Preostanek 30. novembra 1942 .....$4,811.92727 

FINANČNO POROČILO MLADIN-
SKEGA ODDELKA ZA MESEC 

NOVEMBER, 1942 
Dr. št. St. čl. Ases. 

1 228 $45.95 
2 389 84.74 
3 38 6.65 

49.85 
13.53 
71.65 
6.15 

20.89 
5.73 
1.65 
7.20 
5.40 
.80 
.15 

3.00 
5.85 
4.40 

28.15 
45.25 
11.65 
9.21 
2.40 
5.40 

3".00 
44.01 

.45 
26.54 
91.62 

65.57 
10.95 

.15 
38.05 

7.37 
.60 

18,31 

7.05 
.15 

2.70 
12.54 

.60 

1228 
2.85 

1.35 
12.75 
10.45 
24.90 

L50 
3.20 
3.30 
4.30 
2.25 

61.19 
.60 

91 17.30 
58 1125 
86 15.35 
21 4.35 
34 5.60 
26..... 3.75 
10 1.35 
23 5.55 
14 2.30 
16 15.81 

164 25.60 
.90 

8.39 
1.95 
6.20 
8.05 

10.51 
1.05 

12.72 
12.38 
3.12 

10.50 
5.40 
7.80 
5.34 

721 
6.60 

.45 

..10,418 $2,393.61 Skupaj .. 
Dohodki : 

Preostanek 4. nov. 1942 $246,757.05 
Prejeli od 

$2,393.61 
212.50—$ 2,606.11 

društev 
Obresti 

$249,363.16 
Izplačila: 

Kredit za pre-
stopile v od-
rasli oddelek ....$ 32.22 

Prenos v odra-
sli oddelek— 
Rezerva čl. raz-
reda "BB" 398.21 

Prenos v odra-
sli oddelek— 
Stroškovni sklad 
za mesec ok-
tober 1942. 700.60 

Dozorele obresti 
kupljenih ob-
veznic 81.67 

Rezerva prepisana 
v odrasli od-
delek 45.10—$ 1,257.80 

.45 

1951 
29.38 

9.70 
11.68 
20.73 

5.15 
20.50 
19.95 
16.98 
22.43 

2.40 
31.49 
25.53 

3.15 

.90 

Preostanek 30. nov. 1942 $248,105.36 
JOSIP ZALAR, gl. tajnik. 

SPREMEMBE V ČLANSTVU V 
MESECU NOVEMBRU 1942 

PRISTOPILI 
Društvo sv. Štefana št. 1, Chicago, 

III: Pristopila: CC44085 Gyura Vernon 
R. 19 5500; CC44084 Fajfar Joe R. 18 
$500 7. nov. — Prestopili od društva 
sv. Alojzija št. 47 Chicago, 111.: 20959A 
Gottlieb John R. 31 $500; 24840 Zefran 
Louis R. 16 $1000; 20040 Fajfar Joseph 
R. 18 S1000; D3183 Fajfar Bernice R. 
16 $500. 11. nov. 

Društvo sv. Jožefa št. 2, Joliet, 111.: 
_ Pristopili: CC44087 Maleski Walter R. 

" Z ' h Z I " ! 3 1 1 . " " " " " ' ' 25.00 i 20 $1000; DD441U Libcrsber Mary R. 

16 $500; CC44086 Kambic John R. 18 
$1000fDD44112 Sega Louis R. 16 $500. 
1. nov. — Suspendirani: DD42289 Fran-
ciskovich Joseph R. 18 $1000; CC43946 
Chopp Stephanie R. 18 $500; 16439 
Morgan Lucille R. 16 $500. 30. nov. 

DruStvo Vitezi sv. Juria St. 3, Joliet, 
III.: FF44138 Kochevar Joseph R. 16 
$500; pristopil 23. nov. 

Društvo sv. Janeza Krstnika št. II , 
Aurora, III.: Pristopila: CC44088 Ze-
fran Antonette R. 16 $1000. 5. nov. 

Društvo sr. Janeza Krstnika št. 14, 
Butte, Mont.: Pristopila: CC44090 Eitz 
Frank R. 18 $1000; CC44089 Markovich 
Edward R. 18 $1000. 18. nov. 

Društvo sv. Roka št. 15, Pittsburgh, 
Pa.: Pristopila: CC44092 Arch Francis 
R. 18 $1000; CC44091 Beljan Joseph R. 
18 $500. 15. nov. 

Društvo sv. Vida fit. 25, Cleveland, 
O.: Pristopili: CC44094 Smerke John 
R. 18 $1000; CC44093 Zallnick Helene 
R. 22 $1000; CC44095 Vovko Stanley R. 
17 $500. 26. nov. — Prestopile od dru-
štva Kraljica Majnika št. 194, Canons-
burg,. Pa.: D5749 Glazar Johanna R. 27 
$250; DDI 102 Glazar Mildred R. 18 
$1000. 27. sept. — Prestopil od dru-
štva sv. Jeronima št. št. 153, Canons-
burg, Pa.: D5722 Glazar Frank R. 44 
$500. 27. nov. — Premenil zavaroval-
nino iz razreda " D " v razred " C C " : 
CC44083 Anthony Zalnick R. 22 $1000. 

Društvo sv. Frančiška Šaleškega št. 
29, Joliet, l i l : Pristopila: CC44096 Pire 
Beverly R. 16 $500. 1. nov. — Vzela še 
en certifikat: CC44141 Bozicevich Mary 
R. 25 $1000. 23. nov. 

Društvo sv. Petrm št. 30, Calumet. 
Mich.: Suspendirana: FF42648 Gorup 
Margaret R. 18 $500. 30. nov. 

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 45, 
East Helena, Mont.: Suspendirana: DD-
43130 Gorsich Esher R. 20 $1000; DD-
43278 Gorsich John R. 32 $1000. 30. 
nov. 

Društvo sv. Alojzija št. 47, Chicago, 
111.: Pristopil: CC44097 Mladic Ber-
nard R. 16 $500. 14. nov. — Prestopili 
k društvu sv. Štefana št. 1, Chicago, 
111.: 20959-A Gottlieb John R. 31 $500; 
24840 Zef ran Louis R. 16 $1000; 20040 
Fajfar Joseph R. 18 $1000; D3183 Faj-
far Bernice R. 16 $500. 11. nov. 

Društvo sv. Alojzija št. 52, Indianap-
olis, Ind.: Pristopila: CC44148 Deze-
lan Frank R. 18 $500; DD44147 Sta-
nich Martha R. 16 $1000. 21. nov. — 
Zopet sprejet: DD1417 Stergar Edward 
R. 17 $500. 30. nov. 

Društvo sv. Jožefa št. 53( Waukegan, 
III.: Pristopil: CC44098 Miholic Mathew 
R. 17 $1000. 8. nov. 

Društvo sv. Jožefa št. 55, Crested 
Butte, Colo.: Pristopile: DD44113 Sla-
bodnik Cecelia R. 18 $500; DD44114 
Slabodnik Helen R. 16 S500. 14. nov. 

Društvo «v. Cirila in Metoda št. 59, 
Eveleth, Minn.: Pristopila: DD44115 
Pogorele Elizabeth R. 23 $1000. 8. nov. 

Društvo sv. Lovrenca št. 63, Cleve-
land, O.: Prestopil od društva sv. Jo-
žefa št. 146, Cleveland, Ohio: D5187 
Blatnik Anton R. 18 $1000. 21. nov. 

Društvo sv. Janeza Evangelista št. 65, 
Milwaukee ,Wis.: Pristopili: DD44116 
Alauf Rudolph R. 18 S1000; CC44099 
Kokalj John R. 18 $500; GG44140 Staut 
Janvid R. 27 $1000. 3. nov. — Presto-
pila od društva Marije Pomagaj št. 174, 
Willard, Wis.: D2219 Staut Mary R. 17 
$500. 1. nov. 

Društvo Presvetega Srca Jezusovega 
št. 70, St. Louis, Mo.: Pristopile: CC-
JD34919 Gregory Lillian R. 15 $500; 
CC44100 Golobic Edna R. 16 $1000. 
24. nov. — Premenila zavarovalnino iz 
razreda " A " in " B " v razred " C C " : 
CC44081 Mary Grabrijan R. 40 $500. 

Društvo sv. Antona Padovanskega št. 
72, Ely, Minn.: Prestopile k društvu sv. 
Elizabete št. 171, New Duluth, Minn.: 
DD814 Debeltz Emily R. 16 $500; 9084 
Debeltz Margaret R. 35 $500. 25. nov. 

Društvo sv. Barbare št. 74, Spring-
field.'111.: Suspendirana: 32716 Perko 
Raymond R. 16 $1000; D514 Perko 
George R. 16 $1000. 30. nov. 

Društvo Marije Vnebovzete št. 77, 
Forest City, Pa.: Odstopil: D2065 Med-
ved Ignatz R. 19 $500. 30. nov. 

Društvo Marije Pomagaj št. 78, Chi-
cago, 111.: Pristopila: DD44117 Muha 
Elsie R. 18 $500. 15. nov. — Zopet 
sprejeta: 16794 Goropesek Johanna R. 
32 $1000. 30. nov. 

Društvo Marije Pomagaj št. 79, Wau-
kegan, 111.: Zope sprejea: C183 Stal-
car Fred R. 16 $1000; CC41516 Stalcar 
Rose R. 28 $500. 30. nov. 

Društvo Marije čistega Spočetja št. 
80, So. Chicago, 111.: Pristopila: DD-
44118 Kralj Katherine R. 18 $500. 15. 
nov. — Suspendirane: CC42076 Bub-
lich Manda R. 20 $1000; CC42077 Bub-
lich Mary R. 25 $1000. 30. nov. 

in " B " v razred " C C " : CC44076 Mary 
Rttrieve R. 29 $1000. 

Drmštvo sr. Varaaike it. 115, Kan-
sas City, Kan«.: Pristopila: DD44123 
Stimetz Frances R. 18 $1000. 21. nov. 

Druitvo sr. Pavla it. 118, Little Falk, 
N. Y.: Pristopil: FF44139 Slopnick Al-
bert R. 18 $500. 15. nov. 

Društvo Marije Pomagaj i t 119, 
Rockdale, III.: Pristopila: CC44102 
Wolz Delores R. 16 $500. 1. nov. 

Društvo «v. Ane it. 123. Bridgeport, 
Ohio: Pristopile: DD44125 Matusek 
Helen R. 18 $500; DD44124 Sikole 
Mary R. 18 $500. 15. nov. — Presto-
pila k društvu sv. Marije Magdalene št. 
162 Cleveland, Ohio: DD41928 Vovko 
Mary R. 18 $500. 26. nov. 

Društvo sv. Ane it. 127, Waukegan, 
III.: Premenile zavarovalnino iz razre-
da " A " in " B " v razred " C C " : CC44078 
Jennie Scheerlinck R. 29 $1000; CC-
44077 Rožnik Helen R. 28 $1000. 

Društvo sr. Roka it. 132, Frontenac, 
Kans.: Zopet sprejeta: D698 Scudieri 
Anna R. 18 $1000. 30. nov. 

Druitvo sv. Družine it. 136, Willard. 
Wis.: Vzel še en certifikat: DD44082 
Lamovec Henry R. 23 $500. 21. nov. 

Društvo sr. Ane št. 139, U Salle, Dl.: 
Suspendirana: 35111 Bertalan Helen R. 
17 $500. 30. nov. 

Druitvo sv. Janeza Krstnika št. 143, 
Joliet, III.: Prištopila: DD44126 Rogina 
Lorrainé R. 18 $250. I. nov. 

Druitvo sv. Cirila in Metoda it. 144, 
Sheboygan, Wis.: Pristopil: DD44127 
Shircel Edward R. 16 $500. 1. nov. 

Druitvo sv. Valentina it. 145, Bea-
ver Falls, Pa.: Pristopila: DD44128 Cav-
rick Anna R. 55 $250. 21. nov. 

Druitvo sv. Joiefa it. 146, Cleve-
land, Ohio: Pristopila: DD44129 Zaje 
Mary R. 18 $500. 25. nov. — Prestopil 
k društvu sv. Lovrenca št. 63, Cleve-
land, Ohio: D5187 Blatnik Anton R. 18 
$1000. 21. nov. 

Druitvo sv. Jožefa it. 148, Bridge-
port, Conn.: Pristopila: DD44130 Pach-
nick Frances R. 52 $500. 21. nov. — 
Zopet sprejet: C2938 Zelich Peter R. 
16 $1000. 30. nov. 

Društvo sv. Mihaela it. 152, So. Chi-
cago, 111.: Suspendiran: CC212 Jannotta 
William R. 26 $1000. 30 nov. 

Druitvo sv. Jeronima it. 153, Can-
onsburg, Pa.: Suspendirana: CC944 
Skittle Elizabeth R. 18 $500. 30. nov. 

Prestopil k društvu sv. Vida št. 
25 Cleveland, Ohio: D5722 Glazar 
Frank, R. 44 $500. 27. nov. 

Društvo sv. Ane iL 156, Chishoha, 
Minn.: Pristopila: DD4413I Bradach 
Pauline R. 24 $1000. 21. nov. 

Društvo Marije čistega Spočetja št. 
160, Kansas City, Kans.: Pristopila: 
DD44132- Ruzich Marion R. 18 $500. 
29. nov. 

Društvo sv. Marije Magdalene it. 162, 
Cleveland, Ohio: Zopet sprejete: DD-
42234 Bradač Gloria R. 18 $500 ; 8209 
Bradač Catherine R. 29 $l0OO; 15646 
Bradač Josephine R. 16 $1000. 30. nov. 
— Prestopila od društva sv. Ane št. 123, 
Bridgeport, Ohio: DD41928 Vovko Ma-
ry R. 18 $500. 26. nov. — Premenila 
zavarovalnino Iz razreda " A " in " B " v 
razred " D D " : DD44079 Jennie Habich 
R. 17 $1000. -

Društvo sv. Mihaela št. 163, Pitts-
burgh, Pa.: Pristopil: CC44103 Vinski 
Joseph R. 18 $1000. 21. nov. 

Društvo sv. Jožefa št. 169, Cleveland, 
Ohio: Zopet sprejeti: C2404 Zurga Vir-
ginia R. 22 $1000; C843 Zurga John R. 
16 $1000 ; 30031 Zupančič John R. 35 
$1000; 27436 Perusek Jerry R. 23 $500; 
C98 Perusek Mary R. 16 $500; D2322 
Rupnik Thomas R. 18 $500; 8349 Stare 
Amalia R. 16 $1000; 28990 Gorup 
Frank R. 16 $500; 11152 Rutar Frances 
R. 16 $1000; 11506 Slapnik Josephine 
R. 35 $1000; C1781 Kolenc Stella R. 27 
$1000 ; 33174 Omerza Andrew R. 17 
$1000; D5378 Drassler John R. 28 
$1000; D956 Fortuna Antonia R. 29 
$500; DD43167 Kapel Milan R. 17 
$1000; DD43166 Fortuna August R. 17 
$1000 ; 27209 Rutar Frank R. 21 $1000; 
32637 Strah Rose R. 24 $1000 ; 3263$ 
Strah Rudolph R. 27 $1000; 40015 Bol-
din Anton R. 26 $500; D202 Zabukovec 
Rose R. 45 $500; C1446 Trobenter Wil-
liam R. 20 $1000; C2688 Pertekel Lil-
lian R. 17 $1000; C3051 Gorjup Molly 
R. 23 $500; DD665 Močnik Fred R 16 
$1000; DD1374 Jerich Margaret R. 25 
$1000; DD 1370 Drassler Jane R. 40 
$1000; DD268 Zaric Helen R. 50 S500. 
30. nov. — Suspendirani: 16866 Lusin 
Frank R. 35 $1000; 26878 Rädel Frank 
R. 33 $1000; 31919 Omahen Wide R. 37 
$1000 ; 29142 Koncilja Joseph R. 37 
$500; 14291 Sluga Mary R. 30 $500; 
25380 Smerke Martin I*. 40 $500; 26743 
Sluga John R. 31 $500; 26882 Klementz 
Frank R. 17 $500; 17343 Bradač Mary 
R. 43 $500 ; 34363 Smrke Antonia R. 
47 $500; 32978 Kovach Christine R. 32 
$500; 17248 Glavan Mary R. 35 $250; 
C26I7 Struna Louis R. 17 $1000; C-
2438 Vilar Mary R. 18 $500; C1328 
Spilar John R. 20 $500; DD844 Raddeil 
Louise R. 42 $250; C2082 Glavan Ed-
ward R. 18 $250; CC42303 Grosel Wil-
liam R. 18 $1000. CC69 Perusek Stan-
ley R. 22 $1000; CC210 Terchek Alice 
R. 22 $500; CC68 Sluga Albin R. 16 
$500; CC42823 Sluga Alice R. 18 $500; 
DD43361 Smrke Joe R. 18 $1000; DD-
845 Zupanz Molly R. 16 $1000. 30. nov. 
— Premenil zavarovalnino iz razreda 
"CC v razred "DD: DD44006 Joseph 
Hrvatin R. 17 $1000. 

Društvo sv. Ane št. 170, Chicago, 111.: 
Pristopila: CC44104 Haidinjak Theresa 
R. 16 $500. 22. nov. 

Društvo sv. Elizabete št. 171, New 
Duluth, Minn.: Prestopile od društva 

Antona Padovanskega št. 72, Ely, 
Društvo Marije Sedem žalosti št. 81, Minn.: DD814 Debeltz Emily 

Pittsburgh, Pa.: Pristopile: DD44119 
Hudak Esther R. 16 $500; FFJD Er-
deljac Mary R. 13 $500. 1. nov. 

Druitvo Marije čistega Spočetja št. 
85, Lorain, Ohio: Suspendiran: DD-
42031 Loverincic Stanley R. 16 $500. 
30. nov. 

Društvo Friderik Baraga št. 93, Chis-
holm, Minn.: Pristopila: CC44101 Meh-
le Rudolph R. 16 $500; DD44120 Gaz-
voda Ralph R. 18 $500. 24. nov. 

Društvo sv. Alojzija št. 95, Brought-
on, Pa.: Suspendirana: D1688 Metro-
vich John R. 29 $500; D1687 Metrovich 
Anna R. 23 $500. 30. nov. 

Druitvo sv. Treh Kraljev št. 98, Rock-
dale, III.: Odstopil: D1438 Bostjancic 
Joseph R. 33 $500. 30. nov. 

Društvo sv. Jožefa št. 110, Barberton, 
Ohio: Pristopil: DD44121 Palcic Ray-
mond R. 17 $500. 15. nov. — Suspendi-
ran: DD835 Spetich John R. 16 $500. 
30. nov. 

Druitvo sv. Roka št. 113, Denver. 
Colo.: Pristopila: DD44122 Andolsek 
Steffie R. 17 $500. 25. nov. 

Druitvo Marije Milosti Polne it. 114, 
Steelton, Pa.": Prestopila k društvu sv. 
Jožefa št. 241, Steelton, Pa.: 9515 Ma-
lesic Johanna R. 25 $1000. 16. nov. — 
Premenila zavarovalnino iz razreda " A " 

R. 
R. 

16 
35 $500 ; 9084 Debeltz Margaret 

$500. 25. nov. 
Društvo Presvetega Srca Jezusovega 

št. 172, Cleveland, Ohio: Pristopil: DD-
44133 Grdinr Joseph R. 50 $250. 4. 
sept. 

Društvo sv. Družine št. 173, Willard, 
Wis.: Suspendirana: DD 197 Rosman 
Angeline R. 16 $500. 30. nov. 

Društvo Marije Pomagaj it. 174, Wil-
lard, Wis.: Prestopila k društvu sv. Ja-
neza Evangelista št. 65, Milwaukee, 
Wis.: D2219 Staut Mary R. 17 $500. 1. 
nov. 

Društvo Marije Pomagaj št. 176, De-
troit, Mich.: Pristopila; DD44134 Lucich 
Mary R. 18 $500. 8. nov. 

Druitvo sv. Martina št. 178, Chicago, 
111.: Pristopil: CC44105 Horvath Alex 
R. 18 $500. 8. okt. 

Društvo Jezus Dobri Pastir št. 183, 
Ambridge, Pa.: Zopet sprejeta: DD299 
Schulada Julia R. 52 S250: DD41035 
Marzie Frank R. 25 S250. 30. nov. — 
Suspendiram: C3316 Kudorko Stella R. 
20 S500; E70 Obed Daniel R. 26 $250; 
C74 Flajnik Jennie R. 18 $250; 3541 
Zepuhar Mary R. 28 S1000; 28304 Ker-
zan Joseph R. 16 51000; 14925 Anzur 
Ivana R. 30 $1000; 1-RM An7Ur John 

(Dalje na « strani; 
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Dolgih šest let je prebil Pe-
ter Pavel v šolah nemškega 
Gradca. Redko je zmotila eno-
lično življenje dijakovo ta in 
ona vest iz domovine, da so 
umrli stari oče Jerasov, stari 
magister Jeronim, stara Maru-
ša. Srečno je bil dijak izdelal 
latinske šole in dve višji in se 
začel z vso žarkostjo ljubezni 
do vzvišenega poklica potap-
ljati v bogoslovne nauke, v pi-
sma svetih otcev in velikih Kri-
stusovih učenj akov. Pomagal 
si je, kakor je vedel in znal, 
poučeval je nižjih šol dijake, 
včasih je mogel celo prihrani-
ti male denarje, katere je poši-
ljal župniku Roglju za siroto 
Manico. 

Tako je dokončal še zadnje 
šole in poln zaupanja verjel, 
da se bo kmalu vrnil na Kranj-
sko kot novomašnik. To svojo 
srečo je tako živo občutil, da 
se je samo še enega bal, da ne 
bi nenadoma zbolel in umrl, 
preden ga posvetijo. Ni umrl, a 
preizkušnja hujša od katereko-
li prejšnjih je stopila predenj. 
Predstojniki so mu sporočili, 
da mu ne morejo dati redov, 
ker imajo preveč nezadovolji-
ve podatke o njegovem pokole-
nju. Dali so mu svet, naj se 
vrne v Komendo in od svojega 
župnika izve potrebno in si po-
skrbi potrebnega za izpregle-
danje duhovniškega zadržka. 

Ves nesrečen se je zatekel bo-
goslovec k svojemu spovedni-
ku, ki ga je potolažil z besedo: 

"Bog, ki vidi tvojo gorečnost 
in te je poklical, te ne bo zapu-
stil. Izgladil ti bo pot do cilja. 
Le zaupaj vanj, moli in ne go-
drnjaj. Zadeni križ, ki ti ga 
je Kristus dal na rame za pre-
izkušnjo in ga nosi vdano." 

S solzami se je poslovil Pe-
ter Pavel od svojih učiteljev, ki 
so mu dali najboljša spričeva-
la na pot. Krenil je naravnost 
na Kranjsko. Potoval je v .ve-
seli božji svet, ki se je zbujal v 
bogato žetev. Srečal je mnogo 
veselih ljudi, silil se je, da bi 
bil veder v njih družbi. Ko pa 
je ostal sam in je ležala pot 
pred njim, ga je obhajala brid-
kost in slabost: 

"Ce pa namenjeno ni, ne bom 
duhovnik. Moj Bog, čemu sem 
p o t e m neki študiral? S čim 
bom povrnil župniku Roglju, 
Manici in dušam rajnih Jera-
sovih?" i 

In vedno zopet si je oživljal 
pogum z besedo svoje mlado-
si: "Fiat voluntas Tua—Dein 
VVille geschehe!" — 

VIII. Za posvečen jem. 
Ni se še bilo zdanilo, ko je 

stal Peter Pavel Glavar pred 
cerkvijo svetega Petra v Ko- j 
mendi. Cerkev je bila zaprta, 
vas je še spala. Mladi človek 

sinu. Na tujih pragih sedi. O, 
mati! Ti, ki bi mi bila morala 
biti najbližja, pa prav Ti si mi 
zavalila najtežjo skalo na pot." 

Komaj slišno se je dramila 
noč. Trudnemu dijaku pa je 
za trenotek zavezal dremec mi-
sli. Šum okornega koraka ga 
je vzdramil, glas jutranjega 
zvona, ki je kmalu zatem jek-
nil, ga je vrgel kvišku. "V cer-
kev grem in počakam dneva," 
je mislil in šel. Nekam osuplo 
se je ozrl cerkovnik nanj, ko je 
;topil v sveti hram. Nezaupno 
ia je gledal, ni ga več poznal. 
Peter Pavel se je kakor sramo-
val in se mu ni dal spoznati. Šel 
je in pokleknil v stolu pri spo-
vednici in zagrebel svoje lice v 
dlani. 

"Ta ima težo na vesti," je 
mislil cerkvenik, "v delavni dan 
in na vse zgodaj je prišej. Bog 
pomagaj, da je le prišel in da 
bi opravičen odšel." 

Ko se je vrnil cerkvenik, da 
bi pozvonil k maši, je videl, da 
tuji človek še vedno kleči v sto-
lu ob spovednici. Šel je v za-
kristijo in povedal župniku, ko 
je prišel maševat, da čaka tû j 
človek na spoved. 

Mirno je segel polslepi žup-
nik po štolo in si jo vrgel čez 
ramena. Cerkvenik ga je pri-
jel za roko in ga vedel izpred 
oltarja k spovednici. Peter Pa-
vel se je vzdramil v klopi. Cer-
kvenik mu je pomignil, naj po-
klekne k spovednici. Osuplo je 
strmel trudni, nenadoma iz 
dremanja zbujeni mladenič. 
Nekaj starih ženic je radoved-
no pogledalo nanj. V zadregi 
in osuplosti je vstal iz klopi k 
spovednici. Vratoa so se odpr-
la, za križasto pregrajo je sini-
la v somraku spovednice siva 
župnikova glava. 

"Moj Bog, kaj sem storil," 
se je zavedel Peter Pavel, "po-
kleknil sem tu sem, ne da sem 
se pripravil za spoved." 

"Obtoži se in se ne boj," je 
dejal tedaj župnik, ki si je po 
svoje tolmačil molk spovedi ča 
kajočega, "obtoži se, in če so 
tvoji grehi kakor škrlat, go-
spod Jezus me je sem posadil, 
da ti jih izbrišem." 

Peter Pavel se je z vso vo-
ljo svoje duše in s krčevito že-
ljo, da hoče biti dober in po-
poln, prekrižal in začel moli-
ti: 

"Confíteor Deo omnipoten-
ti . . . " Trkal se je na prsa. 
Spovednik je vzdihnil. Peter 
Pavel pa se je začel obdolževa-
ti svojih slabosti in bridkosti. 
Ko je utihnil, je posluhnil. 

"Ali si povedal vse, moj sin 
— ?" je prašal spovednik. 

"Vse, duhovni oče." 
Oni pa je še dvomil in rekel: 

je stopil s prečudnimi, meša- " N e b ° j s e- Slep sem in ne po-
nimi občutki bridkosti in ute-
šenega domotožja pred župni-
šče in sedel na prag. Hlad ka-
menitega sedeža je dobro del 
njegovim od hoje razbolelim 
nogam. Položil je roke na ko-

znam te. Ali te res nič več ne 
teži ?" v 

"To je vse, gospod duhovni 
oče," je ponovil Peter Pavel, 
"vse, česar se spomnim." 

"Kaj si duhovnik?" je pra-
lena in nagnil glavo vanje. Po- sP°vednik. 

- 1 " Š e nisem, tem ga je obšla misel na dav 
nino in je mrmral sam vase: 

"Tu sedim v rani \jutranji 
uri, kakor izgubljeni sin, ki se 
je vrnil k očetu strgan in ske-
san iz tujine. Saj nisem izgub-
ljeni sin, a podoben sem mu le 
in ne bo me preveč vesel go-
spod župnik. Ne bo me vesela 
sestra njegova, Marta. Nisem 
se vrnil, da bi ji novo mašo pel 

In nato je mislil v drugo 
smer: "Prav v taki jutranji uri 
je morda bilo, ko so me odloži-

je odvrnil Peter 
i Pavel. 

Tedaj se je spovednik odda-
! hnil in je začel učiti: "Le kdor 
hoče biti popoln, je dober. Po-
polnost pa je samo ena, je samo 
v Bogu, ki ga ljubi iz vse svoje 
duše, ki ga išči z vsem svoijm 
življenjem. Vadi se potrpljenja 
v Bogu. Glej, Jakob je sedem 
let služil za Rahelo in še sedem." 
Potem je spovednik naložil spo-
vedancu pokoro in ga odvezal. 

no: "Peter Pavel, moj fant, 
fiakšne šale so to?" 

"Niso šale, stric," je dejal 
mladenič in vedel varno pol-
slepega v zakristijo. Potem mu 
je stregel pri maši. Cerkvenik 
pa se je čudil, čemu stari go-
spod župnik ves čas pri molit-
vi požirajo solze . . . 

Potem sta stopila iz cerkve 
in je dejal župnik: 

"Zdaj pa povej, kaj je s te-
boj. In bliže stopi, da bom vi-
del, ali si ali nisi." 

"Sem," je dej'al Peter Pavel, 
"a tisti res še nisem, ki bi že 
rad bil." In povedal je, kakor 
se mu je bilo zgodilo. Župnik 
pa je nemirno kimal in stresal 
z glavo in ponavljal: 

"Moj ubogi fant, moj ubogi 
fant." 

Od let upognjeno telo mu je 
vidno lezlo v še globlje gube in 
je bil veš iz sebe in je vzklikal: 

"Predpisi! Seveda, predpisi 
.norajo btii! Pa je le res, da 
so včasih .le sitnosti. Ali so 
predpisi poklic? Pa naredi iz 
psa mačko po predpisih! Ali 
nimaš poklica, ali nisi vreden 
in ali ne vidijo? Zakaj niso ho-
teli, da bi jim jaz to potrdil? 
S prisego bi jim potrdil. Pa 
hočejo tako. Predpisi! Kakor 
da ni bilo in ni še v navadi dis-
pensio? Beštja!" 

"V božjem imenu," je dejal 
Peter, "potrpel bom in čakal in 
če je treba kakor Jakob." 

"Kakor Jakob," se je vzne-
yoljil župnik, "tega ne govori. 
Ce je bil komu, tebi ni bil prej-
šnji moj nauk ,saj te nisem 
poznal. Tebi bom povedal po 
človeško in zdaj, in ves peklen-
ski zbor naj se upre, če ti ne 
pomorem, pa četudi sem star 
in slep. Da, jaz ti pridobim po-
svečenje in ti ga! Idiva!" 

Stari župnik je bil mahoma 
oživel in je šel lahko ob mla-
dem v svoj dom. Tam se je 
zaprl s Petrom v sobo in dejal 
slovesno: "Tako bo in bo naj-
bolje. Na pot pojdeš." 

"Kam, gospod župnik?" 
"V Senj!" je rekel župnik. V 

Sen j, k našemu cerkvenemu pa-
tronu —." 

"H komendatorju?" 
"H komendatorju. On ti bo 

lahko izposloval posvečenje." 
Utihnil je za trenotek, nato je 
dejal skoro jezno: "Saj je nje-
gova dolžnost!" 

"Gospod župnik, kako to?" 
ae je začudil mladenič. 

Župnik pa je začel govoriti 
srdito, tako da je Peter živo ob-
čutil, kako težko mu je Bilo go-
voriti o stvari. 

"Moj fant, ne zameri mi, če 
moram govoriti o stvareh, ki so 
zate žalostne. Ne misli, da se 
brigam za čenče svojih ljudi. 
Taki so, da morajo nekaj ime-
ti, kar opravljajo. No, pa saj 
zdaj je vse tisto govorjenje od 
nekdaj že minulo. Ljudje so 
pozabili. Ce ne bodo kdaj na 
novo pogreli vsega tistega, pa 
res ne vem. Kar ti bom jaz zdaj 
povedal, je gola resnica. Tvoji 
starši, naj si bodo že kdorkoli, 
prida niso bili. To naj te ne 
boli. Ti si pošten. Tvoja mati 
je bila nesrečna ženska. Zdaj 
je že umrla. Bolje je, da sploh 
ne poprašuješ po njej. Videl si 
jo sicer, ona sirota je bila, ki 
te je v Ljubljani pozdravila na 
tisti čudni način. Zdaj veš. Ko 
je bila mlada, je služila tu v 
Komendi pri gospodu komenda-
torju. Zato so bile pozneje čen-
če nastale zaradi tebe, nje in 
visokega gospoda. Meni pa ni 
dalo miru in sem iskal in iz-
praševal, a dognal sem le toli-
ko, da si baje sin nekega Jerne-
ja Glavarja, ki pa je tudi že 
davno umrl." 

"Kdo je bil?" je prašal bo-
goslovec. 

"Malovreden človek,' 'je od-
vrnil bridko župnik. "Umrl je 
nasilne smrti, ubili so ga pri Spovednik in spovedanec sta 

stopila iz spovednice in tedaj še vinu nekje v Vodmatu." 
li na ta prag. Kaj bi ne pose- | je sklonil Peter Pavel k roki svo-1 «Moj Bog, moj Bog," je za-
del tu še zdaj in bi vstajal v jega dobrotnika, mu jo poljubil stokal Peter Pavel, 
hlevu pri Jerasu? Dan ni da- in zašepetal: "Hvala Vam, gos- >Oalje prihodnjič.) 
leč. Naj bom, naj bom do svi- pod župnik!" I o 
ta tu." Vzdihnil je globoko: ..O, Sivi duhovnik je osupnil, ! AGITIRAJMO ZA MLADIN-
mati, slabo si postiala svojemu stresel z glavo in dejal polglas-1SKJ ODDELEK/ 

NOVOLETNO VOBCilO IN 
ZAHVALA ČLANA-VOJAKA 

Srečno in veselo novo leto že-
lim s temi vrsticami vsem ¿la-
nom društva Kristusa Kralja, 
št. 226» Cleveland, O., tako tudi 
vsem mojim clevelandskim pri* 
jateljem in znancem. 

Zaeno izrekam navedenemu 
društvu lepo zahvalo za dopo-
slano mi boiično darilo. 

S pozdravom, 
John Mencin, 

bivši tajnik druitva št. 226, 
sedaj v ameriški armadi. 

o 
ZASEDBA CELJA 

(Nadaljevanje a 4 strani) 

vse pokupili, kar se je dalo. Pa 
so vsaj plačali. 

Cez nekaj dni so pa prispe-
le še trume SA in SS in Gesta-
po. Tedaj smo začeli na debe-
lo odpirati oči. Kakšne tiče 
smo videli med (temi ljudmi. 
Med nemškimi policaji smo 
opazili osebe, ki so v naši drža-
vi poprej izgubile službo radi 
vohunstva v prid Nemčiji. Zav-
ca, ki je bil nekdaj v Celju po-
licijski nadzornik, Stražnika in 
Emeršiča. . . . Med Gestapovci 
se je pa sukal kot doma bivši 
celjski žandarmerijski nared-
nik in zaupnik majorja Vinda-
kijeviča, Boško Lazič iz Lkza-
revca . . . 

S prihodom Gestapa se je 
brez odlašanja začel "novi red." 
V trgovinah ni bilo več kupova-
nja in plačevanja, začelo se je 
plenjenje. Najprej so oplenili 
Fazarincevo trgovino in odne-
sli blaga v vredniosti 200,000 
Din. Potem so navalili na ve-
letrgovino Strmecki, kjer je bi-
lo za več milijonov Dih. blaga. 

Plenili pa niso le blaga; brž 
so zaičeli pobirati tudi ljudi. 
Gestapo je sredi noči vdirala v 
slovenske hiše in vleklfe. Slo-
vence kar s postelj. Morali so 
za Gestapovci v kasarno na Deč-
kovem trgu. Prvi med njimi so 
bili okrajni načelnik Tomer, 
senator Alojzij Mihelčič, pro-
fesor Cestnik, kaplan Korban, 
Rado Pečnik, Jaka Vodopivec, 
Josip Jagodič, Vanči Vrabl, dr. 
Gartner, Slavko Skoberne, pro-
fesor Kovačič in mnogi drugi. 
V kasarni so nas budno pazili 
S A oddelki nemška policija, z 
nabitimi puškami. 

Pri aretacijah so pridno po-
magali znani kulturbundovci: 
Pungerschek, Sagar, Paidasch, 
Jellenz, Koerber in omenjeni 
Lažič. Umazano kasarno smo 
brž temeljito očistili in ji dali 
lepše lice. Mihelčič in Lukman 
sta morala takoj na delo s po-
metanjem pločnika pred ka-
sarno, ostali so pometali hod-
nike in snažili stranišča. Takoj 
se je pa videlo, da imajo na 
aretirane duhovnike prav po-
sebno piko. 

Ob prihodu v kasarno je bi-
la najprej preiskava in sicer 
zelo temeljita. Posebno se je 
odlikoval v zvezi s tem skrahi-
rani študent Pungerschek iz 
Oplotnice, torej domačin. 2e 
po stopnicah je suval aretiran-

ti 

ce navzgor do SS komisije. Zla-
sti si je privoščil Slavka Sko-
berneta. Komisija je vsako žr-
tev najprej slekla, vse škod 
pregledala, odvzela denar, nož, 
tobak, potem pa sunila v eno 
izmed sob, Id so bile brez vsake 
opreme. Prva prepoved je bi-
la, da ni dovoljeno stati pri ok-
nu. Profesor Bolhar se je zo-
per to prepoved pregrešil, pa 
je precej začelo padati po njem 
in nato je moral v klet ali "bun-
ker.* 

Tako smo ostali v tej mučni 
ječi nekaj dni. Nekateri so pre-
jemali od doma hrano in kake 
druge priboljške. Ni bilo pre-
povedano, toda vse je sproti re-
kvirirala Gestapo. Tudi v sobah 
nismo imeli miru. Noč in dan 
so se vsipali k nam SS Člani 
večinoma frkolini od 16 do 17 
let, in si nas privoščili z vsako-
vrstnimi psovkami in očitki. 
Duhovniki so mo r-ii nepresta-
no poslušati "Pfaffe, Pfaffe," 
mi drugi smo pa dobivali dru-
gačna imena, zlasti — četniki! 

"D. Ž." 

PREMEMBE V ČLANSTVU 

(Nadaljevanje a 5 strani) 
R. 10 $1000; C3314 Kerzan Mildred R. 
27 $1000. 30. nov. 
, Droitvo Marij« Pomagaj it. 184, 
Brooklyn, N. Y.: Pristopila: CC44106 
Keraman Frances R. 21 $1000. 18. nov. 

Drnitro Marije Pomagaj it. 188, Ho-
mer City, Pa.: Suspendirana: FF42966 
Nastase Pete R 23 $500; 26996 Mli 
naricb Joaeph R. 37 $1000. 30. nov. 

Preizkušena zdravila proti 
glavobola 

HaadeFs Headache Tabs 
i. Ustavi glavobol 

i . Uredi ielodec 

J. Ojači živce 

i. Odpomoč ženskemu zdravju 

CENA SOT 

MANDEL DRUG STORE 
SLOVENSKA LEKARNA 

15702 Wat«rloo Rd. 
CLEVELAND, O. 
Pošiljamo po pošti 

Lastnik te lekarne je član dru 
itva sv. Jožefa št 169 KSKJ 

A V 
V 

LOČE 
v tej posojilnici 

Sari*«» * Uan InMUraMC Corpora 
tiM«, Washington. D. C. 

sprejemamo osebne tn društvene 
vloge. 

Plačane obresti p» 8fP 
ST Clair Savings & Loan Co. 
C » Bi Clair Av* HKnderson Ml« 

OWa 

11 i t « , Društvo Marije Poauunf 
Denver, Colo.: Pristopila DD44135 Cec 
Amelia R. 17 $500. 8. nov. 

Društvo ev. Hekae št. 1M, Cleve-
land, Ohio: Pristopila: DD44144 Eger 
Albert R. 18 $500; DD44138 Zidanic 
Louise R. 57 $250. 30. nov. 

Društvo Kraljica Majnika št. 1M, 
Canoneburg, Pa.: Preatopila k društvu 
sv. Vida št. 25t Cleveland, Ohio: D5749 
Glazar Johanna R. 27 $250; DDI 102 
Glazar Mildred R. 17 $1000. 27. sept. 

Društvo ev. Neše št. 2064 Chicago, 
I1L: Pristopili: CC44107 Jurincic Doro-
thy R. 16 $500; DD44143 Bucich. Vero-
nica R. 30 $1000; DD44142 Bucich Mi-
lan R. 46 $1000. 23. nov. 

Društvo Marije Vnebovzete š t 210, 
Universal, Pa.: Pristopil: CC44108 Ko-
kal Frank R. 16 $500. 8. nov. 

Društvo sv. Antona št. 216, McKees 
Rocks, Pa.: Pristopil: CC44106 Med-
vid Charlea R. 27 $1000. 3. nov. 

Društvo sv. Ane št. 218, Cahmet. 
Mich.: Pristopila: CC44110 Badovinac 
Vera R. 16 $1000. 21. nov. 

Društvo sv. Christine ŠL 219, Euclid, 
Ohio: Pristopile: DD44145 Pavletich 
Rose R. 18 $500; DD44146 Intihar 
Frances R. 18 $500. 25. nov. 

Društvo Kristusa Kralja it. 226, Cle-
veland, Ohio: Zopet aprejet: BB28244 
Kovacic Louis R. 16 $500. 30. nov. 

Društvo Knighta and Ladies of Ba-
raga št. 237, Milwaukee, Wis.: Preme -
nil zavarovalnino iz razreda "A in 
"B" v razred "CCM: 44080 John Jenich 
R. 30 $1000. 

Društvo sv. Joiefa št. 241. Steelton, 
Pa.: Prestopila od društva Marije Mi-
losti Polne št. 114, Steelten, Pa.: 9515 
Malesic Johanna R. 25 $1000. 16. nov. 

Društvo Lurška Mati Božja ŠL 246, 
Etna, Pa.: Pristopila: DD44137 Kekich 
Barbara R. 18 $1000. 21. nov. 

JOSIP ZALAR, g L tajnik. 
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S S L O V E N S K I DNEVNIK 

r 
ki izhaja 

• Clevelandu vsak dan 

razen ob nedeljah in praznikih 

V njem dobite vse najnovejše svetovne 
novice, zanimive dopise in lepe romane. 
Naročite se na ta dnevnik, ki vam bot 
t vest tovariš ob dolgih večerih. 

AMERIŠKA DOMOVINA 
^ je slovenska unijska tiskarna, ki izdeluje vsakovrstne Ji 

s , 
2 S 
S 6117 St. Clair Avenue ^ 

Cleveland, Ohio k 
4 

BARAGOVA PRATIKA 
ZA LET01943 

ni samo navadna pratika, marveč zelo informativna 
knjižica za vsakega slovenskega človeka v Ameriki, 
ali kjerkoli. Samo še kakih 200 izvodov je iste na 
roki. Naročite jo takoj, da ne ostanete brez nje. 

STANE SAMO 30c 
kar lahko pošljete v gotovini, znamkah ali Money 
Odru na: 

BARAGOVA P R A T I K A 
1849 West Cermak Rd. Chicago, 111. 

in poslali j o vam bomo po pošti. 

tiskovine, tNSno in lično, pa po zmernih cenah 

VnJTJTITJTJTJTLJTJTn^ 

KUHARSKA KNJIGA 

Recipes of A l l Nations 
(v angleškem jeziku) 

RECEPTI VSEH NARODOV 
Stane samo $ 2 . 0 0 

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. 

Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so 
tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. 
Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za 
kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopol-
niti. 

Naročite pri 

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 
216 West 18th Street New York, N. Y. 
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PRVE OBLETNICE SMRTI POKOJNEGA 
SOPROGA IN OCET^ 

Anton-a Kozleuchar 
ki je umrl 29. decembra, 1941 

Predragi oče: Prerana smrt Vas ni ločila od 
nas, kajti v duhu ste vedno med nami. 

Prosimo in priporočamo pokojnika v pobožno 
molitev in blag spomin. 

IVANA KOZLEUCHAR, soproga. 
Sin TONE z družino. 

West Allis, Wis. 
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REMEMBER THE BOYS IN SERVICE 
They Are Counting On You! • 

The S p i n i o f a "Rejuvenated K S K J 9 
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MEMBERS 

ARE » 

SERVING IN THE ARMED FORCES 

OF THEIR COUNTRY 

TO 

DECEMBER 30th, 1942 

ANNUAL MIDWEST CAGE TOURNEY 
SHELVED FOR THEDURATION 

Joliet, 111. — With thousands pression of interest in organiz-
of our young men in the armed ing a Junior Tournament, that 
forc'es of the United States, I, as j is, the boys under 18 years of 
president of the Midwest KSKJ j age. But, I myself, feel that 
Basketball Association, am an- j due to the gas rationing and tire 
nouncing that our Annual Bas-: conservation program of the 
ketball Tournament, which has 
been such a great success for 
the last ten years, will- not -be 
staged this year. The secretary, 
Marie Kolens, has sent out let-
lels inquiring about the basket-
ball set-up in the various com-
munities. From the answers re-
ceived, we see that basketball 
is out of the question in the 
same divisions as we had be-
fore. There has been some ex-

SOLDIER WRITES 

Dear Editor: 
This is to verify that a sol-

dier's life is truthfully a busy 
life. 

Since it is impossible for me 
to write to each one of you in-
dividually at the present time, I 
take this means to thank my 
many KSKJ friends and mem-
bers of SS. Cyril and Methodi-
us Society, No. 101, of Lorain, 
Ohio for their lovely gifts and 
cards sent me during the holi-
days. Rest assured that your 
thoughtfulnesss is greatly ap-
preciated and will not be for-
gotten. 

Best regards to all members 
of the KSKJ. 

Pvt. F. A. Jakopin, 
Co. F, 12th Q.M.T.R., 
Br. T-360 
Camp Lee, Va. * 

Ed's Note: Pvt. Jakopin is a 
member and former treasurer 
of SS. Cyril and Methodius So-
ciety, No. 101, of Lorain, Ohio. 

ANES ELECT 
Bridgeport, O. — At the an-

nual meeting of St. Ane's Soci-
ety, No. 123, the following of-
ficers were elected for 1943: 

Anne Roth, president; Anna 
Legan, vice president; Mary 
Luko, secretary; Frances Smre-
kar, recording secretary,; .Mary 

"BULLET LOU" KIRN VISITS RELATIVES FROM THE SUPREME OFFICE OF KSKJ 
OFFICIAL NOTICE 

neprtot Tnm Tb« UUwsnke« JkmrwJ 

-O—L 

Milwaukee, Wis. — Milwau-
kee's Lieut. Commander Louis 
J. Kirn, a navy squadron lead-
er who has been socking the 
Japs at Guadalcanal, was home 
on furlough recently. 

The hard hitting Kirn, who 

and skimmed along. They out-
ran the Japs and returned to 
their carrier safely. 

Another time Kirn and five 
of his pilots were confronted 
by 23 Zeros. Kirn and his men 
stayed in a tight formation, 

Carolyn Stefanich, Anna Gre-
gorčič and Caroline Strauss; Jo-

country, an entirely new ven-
ture as would be the case in 
tfiis Junior Tournament, is not 
in place at this time. We are Greecher^ treasurer; trustees: 
hoping that the war will be 
over this year and then we can 
expect the greatest basketball 
tournament in KSKJ history in 
1944. 

Rev. M. J. Butala, 
president of the Midwest K. 

S. K. J. Basketball Ass'n. 

WM. PONIGAR, FORMER PAT ACTIVE 
MEMBER. AWARDED PURPLE CROSS 

sephine Simoncic, guard ; Ursu- w a r e A v e > were still beaming 

won the name of "Bullet Lou presenting a "fan of fire that 
Kirn" when he was a star full-, would have been suicide to an 
back for the n#vy football' attacker." The Zeros stayed 
team, was at Manitowoc with! away. And Kirn and friends 
his wife, the form^p Mary Ka-, zoomed into the safety of a 
ren Dpuglas. jr > . ¡cloud bank. 

Kirn explained: "The Japs 
are no suicide fighters, even 
though they are supposed to be. 
If we stay in formation, we're 

PAYMENTS OF ASSESSMENTS FOR SEVENTY-YEAR 
OLD MEMBERS 

• The committee on by-laws presented to the delegates of 
the last convention the following resolution, which was ap-
proved and adopted : 

"Regarding 70 year old member«, they arc to be 
exempt from paying all assessments except the Sick 
Benefit, which they are to take care of themselves." 
Up to the present time the 70 year old members have been 

exempt from the payment of all assessments; commencing Jan. 
1st, 1943, however, all theçe members will have to pay their own 
sick benefit assessments. 

All secretaries are requested to read this notice and thor-
oughly explain this matter to the members at the next regular 
meeting so that there will be no misunderstanding later. 

Fraternally yours, 
JOSEPH ZALAR, Supreme Secretary. 

FIDELITY, TOMAZINS SWEEP CLEAN, 
OTHERS EDGE IN STEVE PIN WHEEL 

Chicago, 111. — Last week's Dr. Grill 2, Darovic 1 
results of the matches in the St. The Darovic Lawyers, who 
Steve KSKJ bowling league are are leading the league, were 
as follows: out-smarted by the second place 

Fidelity 3, Korenchan 0 Dr. Grill team. The M. Dees 
The Fidelity Electricians put took over two from the Law-

some light on the games last yers. Louie Zefran led the win»«, 
week by taking three away ners with a score of 576 fol-
from the korenchan Grocers.! lowed by Richard Arbanas with 
For the Electricians Red Grill 553. Tony Darovic was top 
was hot with 542 followed by j man for the losers with 528, 
Vernon Gyura with 539. Frank followed by Louie Zulich with 
Bicek with 522 and Stanley 494. 
Wolsic with 491 were high for 

And his parents, Mr. and 
Mrs. Michael Kirn^who have a 
tavern here at 2501 S. Dela-

la Snoy, marshall. Examining over the few hours that their pretty safe from attack, be 
only son had spent with them 
before speeding oil to Manito-

physicians: Dr. David Dannen-
berg and Dr. John Robbens. 
Spiritual director: Rev. Joseph|woc a n d h i s w i f e -
Keiffer. Athletic director: Mary | The fast moving "Bullet Lou" 
Luko. Avas cornered and interviewed 

; at the home of his wife's mo-
ither at Manitowoc. He looked 

Girard, O. — Word was re-
ceived here recently that Pvt. 
Wm. Ponigar, former active St. 
Pat Kay Jay was wounded in 
Africa, and was awarded the 
Purple Cross for gallantry and 
bravery. 

St. Pat members pray and 
hope for Bill's speedy recov-
ery. They are also proud to 
have such a brave person as a 
member. Bill's brother, Corp. 
AJvin, known as Butch, is now 
somewhere overseas, fighting 
the Japs. 

Pfc. Joseph Gorenc sends 
word from Guadalcanal that 
he sends regards to all Kay 
Jays. He writes that when 
they've cleaned up all the Japs, 
they hope to come marching 
home—and not before. Joe* is 
a Marine. 

St. Pat's boys are doing well 
for Uncle Sam as well as for 
themselves. 

Raymond Juvancic, former 

president of St. Pats, has been 
promoted to Corporal. We wish 
you all success, Ray. 

Corp. Joseph Pishkur spent 
a two-weeks furlough with his 
parents. 

Edward Umeck enlisted in 
the Navy. He has already been 
in Africa and back. Good luck 
to you, Ed, wherever you may 
be. 

Pvt. Joe Cernich is making 
good, too. Keep it up, Joe, we 
are still plugging for you. 

Corp. Wm. Seitl is still in Ft. 
Eustis, Va. Keep up your good 
work, Bill. 

And now St. Pats have an-
other young Booster who en-
listed in the Naval Air Corps. 
He is David Rostan and will be 
remembered by many, for he 
was the Booster who generally 
walked away with the last 
prizes in the Boosters' bowling 
tcmrnaments. We wish you all 
success, David. 

CONCERT TO AID JUGOSLAVS 

New York. — Those who re- Sunday, Jan. 17. The place: 
member the concert and festi-
val that the United Slovene So-
cieties presented in 1941 in Ar-
lington Hall, will be happy to 
learn that another Festival is 
being sponsored by this organ-
ization, and the program that 
is being, planned will be even 
richer, as v a r i o u s singing 
groups and individual talent 
will participate. 
< The date of the Festival is 

Arlington Hall, at 23 St. Marks 
Place. Admission is 50 cents, 
and the program will begin at 
3 p. m. There will be good 
dance music for those who like 
to dance, and refreshments and 
general entertainment for all. 

All net proceeds of this Fes-
tival are intended for the initial 
fund for liberation of the en-
slaved brother Jugoslavs under 
Fascist Italy, Germany and 

Plans were also made to give 
away a war bond. 

This being the end of the , , A ii i * i Guadalcanal tan that was deep-year, you all know our. lodge . J 
lean and hard. His face had a 

expenses must be met. For this 
reason you are all asked to co-
operate and do your part. 

Another thing I wish to make 
clear is that our meetings are 
held on the third Sunday of the 
month. I ask each one of you 
to make it a habit of attending 
our meetings, especially you 
younger members, because the 
future of our organization de-
pends on you. Here's hoping we 
have a bigger attendance for 
the year 1943. 

Mary Luko, Sec'y. 
o 

PATS ANNOUNCE NEW 
OFFICERS 

Girard, O. — St. Pats, No. 
250, elected the following offic-
ers for 1943: 

Mrs. Mary Turk, president; 
Matilda C i g o 11 e, secretary; 
Mary Kambic, treasurer and 
recording secretary; auditors: 
Mrs. M. Turk, Stefania Turk 
and Anthony Gabrovsek; exam-
ining physician: Dr. Mathay. 
Stefania Turk was elected as 
director of Boosters. 

St. Pats wish all Kay Jays a 
happy New Year. 

Matilda Cigolle, Sec'y. 

er than the Florida variety. He 
wore bedroom slippers and an 
old yellow sweater. 

In Thick of Fighting 
It took prodding before the 

soft spoken commander began 
talking about his air battles in 
the Solomons, for he is a mod-
est felloW. He was in the Sol-
omons show ever since it began 
early in August. He was in the 
thick of it on Aug. 24, when 
navy, marine corpsj and army 
pilots and antiaircraft fire shot 
down 96 Jap planes. Six of the 
Japs were shot down by Kirn's 
squadron of 21 pilots, operating 
from a carrier. 

Kirn himself sank % Jap de-
stroyer by a direct hit. For 
that exploit, Kirn was present-
ed with a sword taken from a 
Jap general who was killed on 
Guadalcanal. The presentation 
was made by the commanding 
officer of the marine corps air 
force on Guadalcanal. 

Commander Kirn has led his 
squadron in 40 attacks. In 
those 40 fights, his plane was 
struck only once by Jap ma-
chine gun bullet». Wryly, he 
said 

cause the Japs don't like to 
come in close where we can 

•concentrate our fire. They like 
to pick on planes that are 
alone." 

As to Antiaircraft Fire 
A veteran of many a dive 

bombing attack, Kirn confess-
ed that antiaircraft fire is a se-
rious threat in all three stages 
of an attack. He explained: 
"You can catch it when you 
peel off from formation. You 
can get it during your vertical 
dive. And you can get hit 
when you pull out of your dive. 
You never know what to ex-

the Grocers. 
Tomazin 3, Jerin 0 

Another hot team was the 
Tomazin Tavern. The quint 
took three away from the Jerin 
Butchers. Top men for the win-
ners were Vic Kremesec with 
522 and Frank Strupeck with 
502. For the losers Vincent 
Novak with 501, and Joe Sin-
kovec with 486 did best. 

Kosmach 2, Park View 1 
The Kosmach Boosters were 

paced by Louie Prah with 493, 
and Pete Bogolin with 491 and 
the Park View Laundrys by 
John Terselich with 566 and 
George Banich with 491. 

Zeleznikar 2, Monarch 1 
Coal and beer doesn't mix 

right, so when the Zeleznikar 
Fuel-men took two away from 
the Monarch Beers, Bill Neck-
er was high with his series of 
60S and Frank Gottlieb with 

¡492. Leading the losers were 
'Urban Strohen with 513 and 
Louie Kovacic with 464. 

200 Bucket: Vernon Gyura 
225. Joseph Kobal 211, 'Red 
Grill 210, John Zefran 200, 
John Terselich Jr. 206, Louie 
Zefran 204, Bill Necker 204, 
207. 

Vernon Gyura was the lucky 
winner of the pot of gold. 

STRABANE KAY JAYS SET NEW 
HIGH SCORE RECORD FOR CAGE TILT 

Strabane, Pa. — In one of Lou Progar's nine leading the 
the highest scoring games play- scoring. Bevec and Strnisa shar-
ed here to date, the strong K. ed honors for the Dukes with 
S. K. J. cagers defeated the four each. 
Hazel-Atlas basketeers, 70-64, Standing of the teams: 

W. L. Pet. 
fast for the spectators to St. Mary's 2 0 1,000 

watch. Notre Dame. 1 1 .500 
. . . , Forward Chippy Brzezinski Fordham 1 1 .500 

Z Z J ^ Z T S S I — center Lou Proear, two for- DuqueSne _ 0 2 .000 
mer Trinity aces, burned up the 
court in leading the winners as KSKJ—70 

pect. It's like a game of chess.. i™™* —«„«H I .,. ., T . , , , . | in a game which almost moved; with the Japs. After you re in j 
the thick of it for a while you 0 0 

get nervous and jumpy. When 

think: 'Well, maybe this will 
be it.' But when you get a 
chance to rest up, you're all 
right again, and you lose the 
jitters. 

"It's like good football play-
ing when you're up there. You 
got to have mental stamina and 
a fighting heart. Your mental 
attitude is mighty important. 

(Continued on P»e*> «» 

G. 
Brzezinski totaled 23 points on Brzezinski, f 10 

F. T. 
3 23 

Cleveland St. Vitus Par-
ish Youth Club» Hold 
Party for Servicemen 

Cleveland, O. — The Youth 
Organizations of St. Vitus par-
ish are sponsoring a Card Par-
ty. The proceeds are to be 

"I got It in the fuselage used in purchasing gifts for the 

Hungary. These m i n o r i t i e s 
must be freed at the end of this 
war, or they will never be lib-
erated again. 

Come to the United Slovenian 
Societies Festival and help to'ating 250 miles from their car-
do your bit for creating a better rier, trailing a Jap warship, 
and a more democratic world Suddenly five Zeros appeared, 
for all nations and minorities» "Bullet Lou" and his compan-

Anne P. Krasna. ion dived close to the water 

It didn't do much damage 
though." 

Kirn said frankly that he 
had been in "many tight spots" 
and he admitted that he had 
been "scared as hell." One time 
he and another pilot were opfcr-

men in the armed services of 
Uncle Sam. The parish has al-
ready given more than 360 men 
and women to the defense of 
our country. 

The Card Party will be held 
in the Church Hall on Sunday, 
Jan. 10, starting at 8 p. m. Ad-
mission is 50c and includes en-
tertainment and a light lunch. 
All relatives and friends of men 
in service are invited to attend. 

and added one foul to total 21 
Melvin Novak, former Gunner J. Patrick, g 
star, tallied 10 points for the 
winners. 

Playing a fast and furious j 
game, neither team could gain Hazel-Atlas—64 

all tie. However, in the final 
half, center Progar opened up 
and with his 14 points coming 
on seven goals, the Kay Jays 
tallied 44 points to the losers' 
38 to win. 

In the league battles, the St. 
Mary's Gaels took the leader-
ship by defeating previously 
undefeated Notre Dame, 17-14, 
with Sedmak taking scoring 
honors with seven points. Lead-

4 0 8 
1 1 3 

10 2 21 
. 2 1 5 
A 2 10 

31 8 70 
G. F. T. 
4 0 8 
5 0 10 
7 5 19 
4 3 11 

. 2 0 4 
6 0 12 

Totals 28 8 64 
<Coattnu«1 on DU* » 

SPECIAL MEETING 
Cleveland, O. — Members of 

St. Joseph's Society, No. 169, 
are hereby notified that there 
will be a special meeting Thurs-

ing the Fightin' Irish was Kern day, Jan« 7, at 8 p. m. in the 
with five. Slovenian Hall, Holmes Ave., 

Fordham gained an 18-16 vie- ; at which time a secretary for 
tory over Duquesne to climb out the lodge will be elected. All 
of the cellar and into a second- members will please attend, 
place tie with Notre Dame with J John Pezdirtz, President 



This gives some cues to what, 5. The program is not one 
the sharing program is and is applying only to city people 
not. Anotner cue comes from' and exempting farmers who 
consideration of the fact that)slaughter their own meat and 
some families do not have 
enough income to buy 2V£ 
pounds per person per week. 
In 1936 a national survey 
found that families with in-
comes of less than $500 per 
year averaged ll/g pounds of 
meat per person per week, 
while families with incomes of 
$5,000 or more per year aver-
aged 5 pounds per person per 
week. 

No one expects families who 
are now consuming below the 
sharing level to cut their con-
sumption. In our economy, 
with good supplies of alternate 
foods available for adequate 
nutrition, it is nor necessary for 
every person to consume 2'/g 
pounds .of beef, veal, lamb, 
m u t t o n , and pork per week. 
But in order to manage our 
wartime meat supply fairly, no 
one should consume more than 
2Vi pounds per week of the 
meats in the individual share. 

Taking into account the 
method of calculating the 
share, and the facts of family 
consumption by income levels, 
it becomes plain what the 
Share the Meat program is not. 

1. The program is not one 
that calls on everyone to cut 
consumption of beef, veal, perk, 
lamb, and mutton. It calls for 
reduction only by those who 
have been accustomed to eati.ig 
more than 2V& pounds per 
week. 

2. It is, therefore, not a pro-
gram for uniform meatless 
days in every home. Such a pro-
gram runs the risk either of 

villagers who maintain freezer 
lockers. All are to share. 

6. To answer the inevitable 
question, it may be said here 
that the sharing allowance of 
restricted meats does not in-
clude dogs or cats. Anyone who 
insists on feeding the restrict-
ed cuts of beef, veal, lamb, mut-
ton, or pork to pets should take 
it from his own allowance. The 
unrestricted meats of course 
may be fed to pets without ef-
fect on the owner's sharing al-
lowance. 

Ruling out these possibili-
ties, it becomes plain what the 
program is not. Here is what 
the program is: 

1. Under the Share the Meat 
program, the Government asks 
citizens to divide up fairly the 
pork, beef, veal,- lamb, and 
mutton which is available for 
civilians after the needs of our 
fighting men and Allies are 
supplied. 

2. The sharing allowance in-
cludes only the retail cuts, sau-
sage, and the canned meats 
made from pork, beef, veal, 
lamb, and mutton carcasses. It 
is calculated "bone in." A 
pound of spare ribs is the same 
on your allowance as a pound 
of round steak. It does not in-
clude the variety meats—kid-
neys, hearts,, sweetbreads, liv-
ers, and the meats made from 
the heads, the tails, the feet. 

3. The sharing allowances 
for children is 

For each child under 6—% 
pound per week. 

For each child from 6 to 12 

12 years of age and of normal 
eating, habits. 

The How of Sharing 
Staying within the allowance 

presents management prob-
lems to housewives and the 
operators of public eating 
places. 

For public eating places the 
problem is how to distribute 
the available meat fairly among 
their patrons, and also how to 
help the patrons stay within 
their personal allowance. The 
Foods Requirements Commit-
tee will check this problem in 
to the organizations of opera-
tors of restaurants, hotels, and 
dining cars. ' * 

For housewives the problem 
is one for individual solution. 
Some families may prefer a 
meatless day; others, meatless 
meals, still others reduced por-
tions served at several or all 
the meals of the week; or com-
binations of these methods. 

For families and individuals 
who have been accustomed to 
more than 2*/* pounds of meat 
per person per week in the diet, 
reducing the meat to the share that purpose. 

«* Nate! this HOH.MM fa a niifafan of D—wont So. tit, at 
of BaH—mtatlfa», Sewnty-Mvcntli OnptA fink mrion. 

MMEUT N*. T» WM » revision of HIM Doeaafeat No. 152. 
oi «1» HUM Coacroaa. B i n Dwaant No. i n was a revision of 1SS 
<MMM and aaaaw that »era taaertei In the Congraasleaal Record 
September IX. 1M*. 

Mara than ana minion copies of those publications have been 
Printed and distributed. The HOMO of Representatives has, on three 
afferent occasions, unanimously passed resolution reqaestlnr that Akjmn ^ — A W ».»-1,,4 , M 

Bwciraaiu do reprinted. 
The Mai o< ffaatlsna and answers waa compiled by Congressman 

Wright Fatman of Texas aided by Mr. C. W. Gilbert of the LegUatare 
Referanee Service tf the Library of Congress. This aeries is taken 
from a booklet pahHshed by eeartesy of former Congressman Martin L. 
Sweeney of Ohio. 

Senator intro-; ate will generally, although not 
invariably, refuse to confirm 
the appointment as a matter of 
course, provided the objecting 
Senator belongs . to the same 
political party or party faction 
as the President. If both Sen-

a Senator by looking at him ators are party colleagues and 
and saying: "The Senator from |one favors while the other op-* * » »» 

How does 
duce a bill? 

When a Senator rises to in-
troduce a bill, he says, "Mr. 
President," and waits for the 
Vice President to recognize him. 
The Vice President recognizes 

"BULLET LOU" KIRN VISITS RELATIVES, « 
GIVES ACCOUNT OF SOLOMONS FIGHT 

(Continued from Daae 7i' my wife has the worst sort of 
One of our pilots was forced t h i n g 3 happen to her right at 
down on an island. For six ^cme." 
days he lived with the nativc3, A Mother'» Worry 
eating nothing but coconuts. | B a c k i n Milwaukee, Mr. and 
We found him and he got right M r j K i r n w o r r j e d about their 
back into the fight. He had a f i g h t i n g ^ while they served 
swell mental attitude. That's fceer to a Saturday night crowd, 
what I mean." j M r g K i r f l . «H e» f l thinner. 

Kirn confided that the "most A l o t t h i n n e r > M u 8 t have lost 
25 pounds." Her husband ex-cruel punishment" for him on 

Guadalcanal was the night | p i a i n e d that "Bullet Lou" did 
shelling of the island by Jap n o t do much talking at home. 

He was tired out, that'a whjj warships. Kirn and his squad-
ron were living and^fighting off 
the island at the same time." 

Shelled Every Night 

and anyway he isn't much foij 
talking." 

Mrs. Kirn recalled, that she 

naming the State from 
which the Senator comes. 

Then the Senator states that 
he desires to'introduce a bill. 

A Senator often introduces 
several bills at the same time 
by saying that he desires to in-
troduce sundry bills and have 
them referred to the proper 
committee. A Senator may in-
troduce a bill at any time by 
securing unanimous consent for 

cutting consumption where it, 
should not be cut, or of f a i l i n g j 1 ^ Pounds per week. 
to cut consumption anywhere,; 4- T h e s h a r i n S allowance for 
since it might become only a 
gesture and not result in reduc-
tion to the sharing allowance 
by the majority of families ac-
customed to eating above the 
share. In World War I when 
meatless days were used, per 
capita meat consumption went 
up, not down. 

3. The program is not one 
allowing 2V£ pounds per per-

all persons over 12 years of 
age who are able-bodied and of 
normal eating habits, is: 

21/* pounds per person per 
week. 

5. The individual share in-
cludes all meat eaten whether 
at the family table, at some-
one else's table as a guest, at 
some public eating place. 

6. In calculating the share 

involves some problems of nut-
itioij. An educational pro-

gram on alternate foods to re-
place the meat omitted from 
the menus of heavy meat eat-
ing families end diners-Out is 
needed. 

(To be concluded.) 

STRABANE JAYS 
SET NEW CAGE 
SCORE RECORD 

(Continued from pa«e 7) 

-14 Notre Dan* 
Novak, f ... 
Enoch, f ... 
Cadez, c 
Kern, g 2 
Meny, g 1 

G. 
1 
1 
1 

F. 
0 
0 
0 
i : 
i 

How does a Member of the 
Senate obtain recognition from 
the President of the Senate and 
how long may he speak? 

"When a Senator desires to 
speak, he shall rise and address 

poses confirmation, the pref-
erence of the senior Senator is 
likely to prevail. 

"One specialized form of sen-
atorial courtesy is seen in the 
almost unbroken tradition that 
the nomination of a Senator or 
of a former Member of the Sen-
ate will be confirmed at once, 
without even being referred to 
a committee." 

Why are congressional stand-
ing committees necessary? 

Standing committees were es-

"Every d - - - night we'd get h a d greeted her son, whom she 
shelled," said Kirn with dis- had not seen for over a year, by 

j gust. "We were living in tents1 s a y i n g . .«Y o u ' re doing a good 
and we'd have to run out andj j o b > g o n „ A n d h e g a i d : „ W e , r e 

burrow into the foxholes I n h e r e to get 'em, ma. And that 
was the most helpless feeling. |ig w h a t w e V e b e e n d o i n g / , _ 
We'd just lay there and take Milwaukee Journal, 
it. And we'd get only a few j 
hourj of sleep 
too." 

Editor's Note: Kirn's parents 
That was bad, a r e b o t h m e m b e r s of the KSKJ. 

(The father is a member of St. 
Kirn, who ought to know, J o h n t h e E v a n g e i i g t Society, 

says that the Jap pilots are not N o 6 5 a n d t h e m o t h e r ^ ^ 
a s good as our pilots, that the m e m b e r o f s t > Anne's, No. 173. 
Jap planes are not as good as 
ours. The Jap pilots often make 
"bad mistakes" and display the' 

worst kind of stupidity," saitl 
tablished as early as 1803; be-;Kirn. The Jap Zeros, he said,' 
fore that, bills were discussed are speedy ships but they can't 
in Committee of the Whole, and match the all-around perform-' 
then referred to a select com-
mittee for drafting. The devel-

the Presiding Officer and shall 1 ° k m e n t o f standing committees 
not proceed until he is recog- o f s m a 1 1 membership (the larg-
nized, and the Presiding Offic-|est Appropriations, has only 40 
er shall recognize the Senator m e n»bers) was a practical nec-
who shall first address him." 

The only limitation on de-
bate in the Senate, except such 
as may be imposed by unani-

essity to insure a premilinary 
check on the flood of bills in-
troduced. Committee proced-! 
ure, with its witnesses and i 

mous consept, is that provided i cross-examination, offers a bet-

ance of our fighting planes. 
When Kirn came home, he 

discovered that his wife had 
suffered a broken arm recently , 
and wag just recovering from 
an attack of pneumonia. 

"Here I've been in the war 
all the time and come home in' 
one piece," he chortled, "and, 

o-

son per week for each house-!for the family, the housewife 
hold. It there are babies or old ¡should allow each week oio 
people or invalids or vegetari- meat for infants up to 6 months 
ans or light meat eaters in the;of age; no more than % pound 

Totals : 6 2 14 
St. Mary's—17 G. F. T. 
Zeitz, f 1 0 2 
Sedmak, f 3 1 7 
Lavrich, c 2 0 4 
Kaminsky, g 2 0 4 
Tomsic, g 0 0 0 

Totals 8 8 17 

Duquesne— 16 G. F. T. 

by the cloture rule. 
How does a Member of the 

2 House of Representatives ob-
5 tain r e c o g n i t i o n from the 
3 Speaker to .address the House. 
_ and how lopg may he speak? 

"When any Member means 
to speak, he is to stand up in his 
place, uncovered, and to ad-
dress himself, not to the House, 
or any particular Member, but 

ter method of reaching the real 
merits of a measure and pre-
senting it in workable form 
than the necessarily limited 

THANK PUBLIC FOR CO-OPERATION 
Chicago, 111. — The directors reserve fund, which now totals 

and officers of St. Paul Federal, $228,616.80, and that: 
consideration on the floor by a S * v i " ? s a n d L o a n Association $100,000.00 of war and vic-
(possible) membership of 435. 

What ar the names of the 
standing committees of the 
Senate? 

of Chicago wish to express 
their thanks to the Slovenian 
public for their support during 
the past year in the purchase of 

. w , „ war bonds and making the Agriculture and Forestry 20 g r o w t h o f t h i s i n s t i t u t i o n p o s_ 
members; Appropriations, 24; s j b i e 
Audit and Control the Contin 

n . . , . . . gent Expenses of the Senate, 4; 
General debate in the House Banking and Currency, 20; Civ-

iS usually limited by special; n S e rvice, 10; Claims,13; Corn-
rule the time being equally d i - ; m e r c e 2 0 ; D i s t r i c t o f C o l u m _ 
vided between the majority | b i a > 1 5 ; E d u c a t i o n a n d L a b o i % 

family, they should not be 
counted in at 2V£ pounds each 
in determining the family's fair 
share of meat. 

4. The program is not one of 
eating 2Vi pounds of meat per 
person per week in the home, 
and then adding more meat in 
the meals taken in public eat-
ing places. Individuals are ask-
ed to hold their total meat con-
sumption', including that eaten 
at home and that eaten out, 
within the share. 

Strnisa, f 2 0 4 
(Lesko, f 0 0 0 

of the restricted meats for each Kaminsky. c 1 0 2 
Yarkosky, g ; 1 0 2 
Patrick, g 1 0 2 
Talpas, f 1 0 2 
A. Bevec, g 2 0 4 

During the year 1942 the St. 
Paul Federal Savings and Loan 
Association of Chicago, with of-
fices at 2116 West Cermak Rd., 
Chicago, 111. — its b a l a n c e 

tory bonds were purchased, 
and that: 

$374,879.79 is kept on hand 
and in two banks in the city of 
Chicago, and that: 

$771,910.00 was loaned on 
first mortgages to 231 working 
people for the following pur-
poses: $20,000 to five who con-
structed their homes; $665,-
860 to 176 who purchased their 
homes, and $93,250 to 50 to re-

sheet shown in this paper — is model and repair their homes. 

other child under 6; 1V& 
pounds for each child between 
6 and 12; whatever up to the 
sharing allowance the attend-
ing physician prescribes for 
each invalid, or ill person, and 
whatever, up to the share, ap-
petite requires for each old 
person, or light meat eater in 
the household; vegetarians, of 
course, require no share. Two 
and one-half pounds a week is 
allowed for each person over 

,to individual Members by the 
M e m b e r s designated in the 
rule. When bills are being con-

yiCTORY 
BUY 
U N I T E D 
S T A T E S 

WAR 
BONDS 

AND 
STAMPS 

Totals 8 0 16 
Ford ham—18 G. F. T. 
Batista, f 1 1 3 
Getzig, f 2 0 4 
Progar, c 4 1 9 
Hostinsky, g 1 0 2 
B. Bevec, g 0 0 0 

Totals 8 2 18 

tures in the Executive Depart-
ments, 7; Finance, 21; Foreign 
Relations, 23 ; Immigration, 14 ; 

sidered for amendments, each I n d i a n 1 4 I n t e r 0ceanic 
Member is limited to 5 minutes. 

What is a quorum ? 

LA SALLE ANN'S AN-
NOUNCE OFFICERS 

La Salle, 111. — The final 
meeting of St. Ann Society, No. 
139, for 1942 was held in St. 
Roch's Hall, Dec. 6. The fol-
lowing officers were elected for 
the new season : 

Mr3. Mary Furar, re-elected 
president; Mrs. Jennie Gnido-
vic, vice president; Mrs. Anna 

¡Klopcic, secretary; Mrs. Ann 
Scheurer, treasurer; Mrs. An-

! na Plantan, recording secre-
tary; Mrs. Emma S h im k us, 
Mrs. Joseph Kozel, Mrs. Mary 
Bildhauer, trustees; and Miss 
Dorothy Klopcic, reporter. Fa-
ther Stephen Krasovic is spiri-
tual director and Drs. L. V. Ur-
banowski and J. W. Geiger are 
the medical examiners. 

The next meeting will be held 
in St. Roch's Hall, Sunday, Jan. 
10, when thé installation of of-

j ficers will take place. A social 
time will follow. 

Marie Plantan, Reporter. 

• In the House of Representa-
tives a quorum is a majority of 
the membership. When there 
are no vacancies in the mem-
bership a quorum is 218. There 
are usually a few vacancies — 
Members who have died or 
have resigned and their places 
yet unfilled. So an actual quo-
rum is usually a little under 
that figure. Much business is 
transacted without a quorum. 
But no business of any char-
acter, except to adjourn, can be 
transacted without a quorum 
present if apy Member objects. 
All any Member has to do to 
get a full House is to arise, ad-
dress the Speaker, and make 
the point of order that "no quo-
rum is present." The Speaker 
says, "The Chair will count." 
If he cannot count a quorum 
present, the doors are closed, 
the bells are rung in the corri-
dors and House Office Build-
ings, and the roll is called. This 
usually produces a quorum and 
business proceeds. 

What is meant by senatorial 
courtesy ? 

"Courtesy of the Senate is a 
time-honored custom common-
ly observed by the U. S. Sen-
ate when considering Presiden-
tial nominations to Federal of-
fices. If, for example, the per-
son nominated to be collector 
of customs at San Francisco is 
objected to by one or both of 

Canals, 8; I n t e r s t a t e Com-
merce, 21; Irrigation and Rec-
lamation, 17; Judiciary, 18; Li-
brary, 10; Manufactures, 13; 
Military Affairs, 18 ; Mines and 
Mining, 13; Naval Affairs, 17; 
Patents, 7; Pensions, 11; Post 
Offices and Post Roads, 19; 
Printing, 8 ; Privileges and Elec-
tions, 17 ; Public Buildings and 
Grounds, 14; Public Lands and 
Surveys, 15; Rules, 13; Terri-
tories and Insular Affairs, 17. 

proud to inform you that: Over 
$103,000.00 in dividends was 

paid in cash or added to sav-
ings share accounts. And that: 
Over 

$37,000.00 was added to its 

We invite you to join this 
strong institution and all depos> 
its made on or before Jan. 10, 
1943, will receive a dividend 
from Jan. 1, 1943. 

The Directors. 

the California Senators, the Sen-

NATIONAL KSKJ ATHLETIC 
BOARD 

Chairman 
Joseph Zorc, 1045 Wadsworth Ave., 

North Chicago, 111. 
District Directors 

District No. 1—Frank P. Koamach, 
4112 W. Cermak Rd., Chicago. 111. 

District No. 2—John Mutz, 1017 
Nicholson St., Joliet, 111. 

District No. 3—Ludmilla Pierce, 843 
McAlister Ave., North Chicago, 
111. 

District No. 4—In Cleveland, An-
thony Strnisa Jr., 872 Eaat 73rd 
St., Cleveland, O.; outside Cleve-
land, Stephen Strong, 1753 E 
30th St., Lorain, O. 

District No. 5 —Milwaukee-West 
Allis, Rudolph Maierle, 1120 W 
Walker St., Milwaukee, Wi».; 
Sheboygan, Louis Francia, 1026 
S. 8th St., Sheboygan, Wis. 

District No. 6—John Poznik, 204 
Garfield St., Eveleth, Minn. 

District No. 7—Pittsburgh, Martin 
Berdik Jr., 207 — 57th St, Pitta-
burgh, Pa.; outside Pittaburgh, 

John Bevec, Box 16, Strabano, Pa. 
District No. 8—Eastern Pennsylva-

nia, Valentine Maleckar, 040 N. 
Main St., Forest City, Pa. 

District No. 9—Nick Mikatich Jr, 
206 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo. 

District No. 10—William Radez, 730 
N. Holmes Ave^ Indianapolis, Ind. 

BALANCE SHEET 

ST. PAUL FEDERAL SAVINGS AND LOAN 
ASSOCIATION OF CHICAGO 

2116 West Cermak Road 

December 31, 1942 

ASSETS 
First Mortgage Loans 2,886,792.73 
Secured Loans to Investors 17,700.19 
Properties Sold on Contract 27,646.07 
Real Estate Owned 21,569.27 
Real Estate Subject to Redemption 12,057.85 
Office Building 18,693.49 
Furniture and Equipment 6,466.86 
Other Assets 1,980.56 
Stock in Federal Home Loan Bank 29,100.00 
Accrued Interest on Investment« 218.25 
U. S. Government Bonds 190,700JH) 
Cash en Hand and in Banks 374JS79.79 

3,586,805.06 

LIABILITIES 
Savings and Investment Share Accounts 3,024,734.32 
Advance from Federal Home Loan Bank . 228,305.00 
Accrued Dividend Payment 25,238.01 
Loans in Process 69,828.75 
Accounts Payable 
Other Liabilities 
Specific Reserve 3,204.60 
General Reserve ...194,833.81 
Undivided Profit 30,578.89 

8,394.18 
1,698.00 

228,6164*0 

3,586,806.06 

y I 


